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JOUKKOKIRJE

Piiri onnistui urakassaan

PM-KISAT TOIVAT SYKETTÄ
JALKAPALLOKESÄÄN

Jalkapalloilun arvokisat ovat
Turun alueen kuvioissa harvi-
naista herkkua. Vielä nautitta-
vampaa se on silloin, kun pää-
osan esittäjinä ovat vihreän ve-
ran sulottaret eli naiset.

Normaaleista rutiineista poi-
keten SPL:n Turun piirillä oli
heinäkuussa mieluisa tehtävä
toimia isäntänä 21-vuotisten
naisten avoimissa PM-kisoissa.

Avoimet tarkoittaa, että kyse
ei ollut pelkästään pohjoismai-
den paremmuuden mittaamises-
ta, vaan lähinnä ikäluokan MM-
kisoja vastaavasta tapahtumasta.

Viikon mittaisessa kisassa

mestaruudesta ja mitaleista
kamppailivat isäntämaan Suo-
men lisäksi pohjoismaista Nor-
ja, Ruotsi, Tanska ja Islanti.

Tuulahduksen maailman hui-
pulta toivat USA ja Saksa, sekä
omiin olympialaisiinsa valmis-
tautuva Kreikka normaalilla
maajoukkueella.

Tasokas osanottajakaarti taka-
si sen, että Turun ulkopuolella
pelatuissa otteluissa mukavaa li-
sämainetta kaupunkina ja kunti-
na saivat Raisio, Kaarina ja Pai-
mio.

Piirijohtaja Jouni Koivuniemi
totesi oikeaan osuneesti kan-

sainvälisten pelien olleen suuri
tapahtuma mm. Kaarinassa ja
Paimiossa.

Järjestelyistään kiitosta saa-
neiden pelipaikkakuntien palau-
te olikin liki poikkeuksetta
myönteistä, sillä pientä purnat-
tavaa jäi vain medianäkyvyyden
suhteen.

Tanskan joukkueen yhdys-
henkilönä toimineen MIA-
MAARIT TÄHTISEN mukaan
tanskalaiset ihmettelivät mui-
den, kuin Suomen saamaa vä-
häistä huomiota julkisuudessa.

– Pelien tason suhteen tanska-
laisilla ei ollut huomauttamista,

vaikka itse hävisivätkin prons-
siottelun Kaarinassa Norjalle.

– Erityisesti juutteja miellytti-
vät lyhyet matkat majapaikasta
kaikkiin suuntiin, sillä joukku-
een "kotina" oli hotelli Marina
Palace keskeisellä paikalla Tu-
russa Tähtinen valotti tanskala-
istuntoja.

Tähtisen mukaan suuri elä-
mys tanskalaisille pelien ulko-
puolella oli laivamatka Naanta-
liin höyrylaiva Ukko-Pekalla.
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Vuoden pelit alkavat har-
ventua ja vain ylemmissä sar-
joissa on pelejä jäljellä. Liigas-
sa Interin puhti loppui loppu-
sarjassa ja moni tasainen otte-
lu päättyi tappioon. Mahdolli-
suudet mitaleihin ja kansain-
välisiin otteluihin ovat men-
neet. TPS onnistui varmista-
maan ensimmäisenä karsinta-
sarjan joukkueena nousun ta-
kaisin Veikkausliigaan. Nou-
sun varmistuminen osui sopi-
vasti 80-vuotisjuhlaotteluun.
Muut joukkueet joutuvat vielä
kaksi viimeistä kierrosta jän-
näämään kohtaloaan. Tepsin
A-nuorten Suomen mestaruus

ja B-nuorten SM-hopea ovat
vahvana tukena Liigassa me-
nestymiselle. Naisten SM-sar-
jassa SCR on menestynyt huo-
mattavasti viime vuotta pa-
remmin ja nyt tasapäiset
kamppailut kärkijoukkueiden
kanssa voi vielä nostaa raisio-
laiset pronssille.  Ykkösen jat-
kosarja on siinä pelaaville
joukkueille tosi tiukka. Muu-
tama hyvä voitto ei vielä var-
mistanut VG-62:n selviytymis-
tä ilman karsintaotteluita.
Kakkosesta pudonneiden
joukkueiden vastapainoksi
Maskun Palloseura varmisti
nousunsa Kakkoseen. Piirin
sarjojen mestaruudet on rat-
kaistu ja voittajajoukkueiden
kuvia on tässäkin lehdessä.

Jo aikaisemmin kesällä pii-
rin C-tyttöjen joukkue kun-
nostautui voittamalla piirien
välisen Pohjola-cupin.

Palloliiton "kaikki pelaa"
ohjelma on otettu hyvin vas-
taan kaikissa nuorten jouk-
kueissa. Nyt on kuitenkin aika
tarkentaa joukkueiden ja pe-
laajien tekemiä pelisääntöjä
ottelutapahtumista tulleiden
palautteiden johdosta. Itsekin
otteluita aika paljon nähneenä
olen kiinnittänyt huomiota sa-
maan kuin monet palautteen

antajatkin. Pelaajien kielen-
käyttö, erityisesti 14-17 vuo-
den ikäisten otteluissa, on ollut
sellaista, että sitä on todella
kuvottavaa kuunnella. Tämän
korjaaminen vaatii Palloliiton
"Kaikki pelaa" ohjelman täs-
mennyksiä, joukkueiden ja pe-
laajien pelisääntöjen todellista
tekemistä ja niiden noudatta-
mista. Tämä vaatii myös sitä,
että erotuomarien ja joukkuei-
den ensi vuoden yhdeksi yhtei-
seksi painopistealueeksi tulee
se, että puututaan nuorten kie-
lenkäyttöön. Tietysti pitää
puuttua myös esimerkiksi Lii-
gaottelussa katsomoon hyvin
kuuluviin provosoiviin rumiin
huutoihin. Se olisi esimerkki
myös nuorille.

Paalujen nuijiminen Kupit-
taalla uuden katsomorakentei-
den pohjustamiseksi on ollut
konkreettinen merkki siitä, et-
tä yritysmaailman ja kaupun-
gin yhteistyö ja valmistelu on
edennyt hyvään suuntaan. Ra-
kennettavat uudet pukusuojat
ovat välttämättömiä, jotta Ku-
pittaan hyvät nurmikentät
voidaan hyödyntää otteluissa
ja harjoituksissa. Uusi katso-
mo taas antaa pääsarjoissa pe-
laaville joukkueille mahdolli-
suuden tehdä ottelutapahtu-

masta yleisölle mieluisan. 
Littoisissa ollaan jo muuta-

man viikon pelattu uudella
keinonurmialustalla, jossa on
samanlaista kumirouhe-hiek-
ka pintaa kuin Paimion hyvän
palautteen saaneessa kentässä.

Samoin Liedossa on valmis-
tunut samanlaisella pinnalla
oleva kenttä ja sielläkin on jo
ensimmäiset ottelut pelattu.
Kummallakin kentällä on val-
miudet lisätä niihin lämmitys.

Maskun kunnan päättäjät
tekivät hyvän päätöksen luo-
vuttaessaan jalkapalloilun
käyttöön maapintaa, johon
maskulaisten on tarkoitus ra-
kentaa talkoilla neljä nurmi-
pintaista nappulakenttää.

Salon kenttähanke on val-
mistelussa ja toivotaan sen ete-
nevän.

Toivottavasti A-maajoukku-
een peli ja onnistuminen Wa-
les-tappion jälkeen paranee.
Edessä on viikon sisällä pelat-
tavat kaksi todella pahaa jouk-
kuetta, Azerbaidzhan kotona
ja Jugoslavia vieraissa. Pitkä
EM-karsinta huonon alun jäl-
keen veisi mahdollisuudet ki-
soihin pääsystä ja varsinkin
mielenkiinnon lopuista otte-
luista, joten menestystä Ana,
Kyntsi ja pelurit.  

Kiitoksia
Piirin tämän kauden pääta-

pahtumana voitaneen pitää
naisten U21 PM-turnausta
heinäkuussa. Liiton, piirin ja
ennen kaikkea piirin seurojen
työ palkittiin kiitoksin kaikil-
ta tahoilta. Pystyimme yhdes-
sä tekemään onnistuneen tur-
nauksen ja jättämään Suo-
mesta jälleen kerran hyvän
turnausjärjestäjän kuvan
osallistujamaille. Erityisen
tärkeässä roolissa turnauksen
onnistumiseksi olivat kaikki
ottelujärjestäjät. Kiitos Kaa-
Po, PaiHa, SCR ja TPS hie-
nosti hoidetusta työstä! 

Uskon, että turnausjärjeste-
lyt antoivat kaikille seuroille
jotakin myös omien ottelujen
järjestämiseen jatkossa. Itse
ainakin havahduin taas ker-
ran siihen, miten pientenkin
yksityiskohtien huolellinen
hoitaminen on tärkeää koko-
naisuuden kannalta. Kansain-
välisissä peleissä ja turnauk-
sissa on toki omat lisävaati-
muksensa, mutta kyllä me
omissa sarjapeleissäkin voim-
me tehdä asiat paremmin ja
huolellisemmin. Uskon, että
ainakin em. seurat ovat en-
tisestään terästäneet ottelu-
järjestelyjä kesällä saatujen
kansainvälisten oppien avulla.

Teimme kautta aikain en-
simmäisen piirin oman järjes-
tökuvatutkimuksen elokuus-
sa. Suuri kiitos kaikille teille
214 vastaajalle, jotka kerroit-
te mielipiteenne. Haluamme
vilpittömästi toimia juuri niin,
kuin jäsenistömme - siis seu-
rat - haluaa. Tutkimuksesta
oli ilo havaita, että toimintam-
me on pääpiirteissään koettu
oikeansuuntaiseksi. Saimme
paljon kiitoksia, toki myös
joissakin kohdin "risuja." On
itsestään selvää, että tulokset
tutkitaan ja analysoidaan tar-
kasti ja toimintaa suunnataan
jatkossa myös tähän asti vas-
taajien mielestä heikommin
hoidettujen asioiden paranta-
miseen. Tottakai myös jo hy-
väksi koettuja toimintamuo-
toja ja -tapoja kehitetään
edelleen. Työsarkaa siis riit-
tää...

Kaikki järjestökuvatutki-
muksen tulokset löytyvät pii-
rin nettisivuilta.

Piiritoiminnan kehittämis-
seminaarissa syyskuun alussa
Naantalin kylpylässä oli vali-
tettavan vähän seuroja pai-
kalla. Tämän seminaarin ja
järjestökuvatutkimuksen
pohjalta on piirihallitus, va-
liokunnat ja muutama kehit-

tämistyöryhmä suunnitellut
tulevan vuoden toimintasuun-
nitelmia esitettäväksi marras-
kuun piirikokouksessa. Viime
viikolopun luottamushenkilöi-
den ja toimiston piknik-semi-
naariristeily oli lisäksi varsin
konkreettinen ja antoisa. Us-
kon, että seuraväki voi taas
hyvillä mielin tutustua toi-
mintasuunnitelman tulevai-
suuden suunnitelmiin ja olla
mukana tekemässä mieles-
tämme oikeita asioita.

Muutama viikko sitten jul-
kistettu liikuntagallup kertoi
taas ilosanomaa jalkapallon
kannalta; futis on Suomen
suurin nuorten harrastama
urheilumuoto. Harrastaja-
määrät ovat nousseet merkit-
tävästi viime vuosien aikana
ja nousu vain jatkuu. Tämä
valtava "massa" tarjoaa meil-
le kaikille suuria haasteita:
millä tavoin annamme kaikil-
le halukkaille lapsille ja nuo-
rille mahdollisuuden päästä
mukaan? 

Seuroissa pitää taas talven
hämyisinä iltoina miettiä oh-
jaajien, tilojen jne. järjestä-
mistä. Ja piirissä yksi tär-
keimpiä asioita on oikeiden
pelimuotojen löytäminen pe-
riaatteella "jokaiselle jotakin

sopivaa." Itse näkisin erityi-
sen tärkeänä, että sovelletuin
sääntötulkinnoin pelattavat
ns. kaverisarjat saataisiin pii-
rissämme käyntiin. Näin myös
pienempien kylien joukkueet
voisivat helpommin tulla mu-
kaan organisoituun pelitoi-
mintaan. Siinä mm. piirin kil-
pailuvaliokunnalle miettimis-
tä talvi-iltoihin...

Lopuksi haluan lämpimästi
kiittää koko jalkapalloperhet-
tä kuluneesta futiskaudesta. 

Onnittelut menestyjille -
kannustusta kaikille!

Jouni Koivuniemi

Piirijohtajan palsta

Kielenkäyttö kuriin!

Heikki Grönlund

www.
palloliitto.fi

/turku
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Vuosittain B- ja C-ikäisille ty-
töille ja C-ikäisille pojille järjes-
tettävien piirijoukkueiden välis-
ten Pohjola-turnausten tärkeim-
pänä tavoitteena on antaa nuorille
näytönpaikkoja ja saada hyvät
yksilöt ajoissa esiin.

Voittamisen ilo ja merkitys ei
ole kuitenkaan hävinnyt minne-
kään. Hyvänä esimerkkinä on
Turun piirin C-14 tyttöjen jouk-
kue, joka viime kesäkuussa Var-
kaudessa voitti ikäluokkansa
mestaruuden.

– Tytöille tämä oli tietenkin
turnaus, jossa taistellaan voitosta.
Totta kai kentälle mennään aina

voitto mielessä, sanoo piirijouk-
kueen mestaruuteen valmentanut
Reijo Turunen, ikänsä juuri tyttö-
jen valmennuksen parissa toimi-
nut.

Turun piirin joukkue koottiin
noin puoli vuotta aikaisemmin
joulukuussa 2001 noin 40 ehdok-
kaasta. Heille järjestettiin tur-
nauksia ja testejä. Tärkeä puntari
oli Lauttakylässä pelattu turnaus,
johon osallistuivat myös Sata-
kunnan ja Tampereen joukkueet.
Lopulliseen ryhmään tuli 18 tyt-
töä, eniten TuTo:sta. Myös Kaa-
Po, TPS, LoPS ja PIF olivat edus-
tettuna.

Pohjola-turnauksen näytön-
paikkoja koskeva tavoite tuli eni-
ten näkyviin siinä, että joukkueet
eivät koko ajan pelanneet par-
haalla mahdollisella ryhmällä,
vaan kaikki saivat mahdollisuu-
den päästä maajoukkue- ja alue-
valmentajien haukankatseen
eteen.

Tytöillä oli
asennetta

Hyvät pelaajat olivat tietenkin
tärkeä lähtökohta turnausvoit-
toon, mutta muutakin löytyy.

– On pakostakin kehuttava tyt-

töjen kovaa asennetta. Sitä oli ilo
seurata, Reijo Turunen tähdentää.

– Myös pelitapamme oli erilai-
nen kuin muutamilla muilla jouk-
kueilla. Pitkää palloa ei roiskittu,
vaan peliä pyrittiin rakentamaan
alhaalta alkaen.

TuTo-lainen Ida-Sofia Ääri
palkittiin turnauksen parhaana
pelaajana. Valmentaja Turusen
mukaan Ida-Sofia on litmastyyp-
pinen pelaaja. Hän ennakoi tilan-
teet, on hyvin pelattavissa. Myös
pallon suojaus on hyvää ja syöt-
töjen onnistumisprosentti korkea.

Kaksi muutakin Turun piirin
joukkueesta valittiin turnauksen
All Stars -yksitoistikkoon. TPS-

tyttö Heidi Blomroos oli hyvä
maalintekijä ja TuTo:n Annastii-
na Vuorinen mainio laitalinkki.
Blonroosin tapaan neljä maalia
ampunut PIF:n Anna Westerlund
saa muita nuorempana vielä ensi
kesänä jatkaa samassa ikäluokas-
sa.

Arvostetun Fair play -tittelin
sai TuTo:n Eveliina Oksa, jonka
tytöt keskuudestaan äänestivät
reiluimmaksi.

Huolimatta siitä, että tässä on
muutamia nimiä nostettu esiin,
valmentaja Turunen korostaa ko-
ko joukkueen merkitystä ja yhte-
näisyyttä.

Arvostusta tytöille

Reijo Turusen suurin toivomus
on tyttöjen arvostuksen nostami-
nen ja se, että mahdollisimman
moni jatkaisi jalkapalloilijan
uralla. Jatko riippuu paitsi tytöis-
tä myös heidän seuroistaan. Ta-
voitteita on oltava.

Yksi tavoite tuli jo turnaukses-
sa toteutetuksi. Palkitut All Stars
-tytöt koottiin maajoukkueval-
mentajan johdolla Eerikkilässä
järjestettyyn tapahtumaan. Vaik-
ka tällä ikäluokalla ei vielä ole
maajoukkuetta, niin monen tytön
nimi kirjattiin varmasti siihen kir-
jaan, mistä tulevaisuudet edustus-
tytöt  löytyvät. Potentiaalia on.

Muut Turun piirin Pohjola-
joukkueet sijoittuivat luokissaan
puolivälin paikkeille. B-16 tyttö-
jen joukkue oli viides, C-15 pojat
seitsemäs ja C-14 pojat yhdeksäs.

All Stars -pelaajien arvokkaa-
seen kastiin pääsivät B-16 tytöis-
sä TPS:n Anna Bang ja C-14 poi-
kien Jani Virtanen TPK. Omien
ryhmiensä Fair Play -nuoria oli-
vat Emmi Koskinen TPS (B-16),
Anders Eklund Inter (C-15) ja
Petri Pulli Inter (C-14).

HEIKKI MÄKI

Arvostakaamme tyttöjalkapalloa!

Piirin C-tytöt näyttivät mallia

Kauden viimeinen kotimaaottelu!
Tärkeääkin tärkeämpi EM-karsintaottelu

SUOMI–
AZERBAIDZHAN

Olympiastadionilla lauantaina 12. lokakuuta klo 19.

21-vuotiaitten EM-karsintaottelu päivää aikaisemmin
Pohjola-stadionilla Vantaalla klo 18.30.

Kaikki mukaan kannustamaan Suomi voittoon!

C-tyttöjen piirijoukkueen ilmeet olivat iloisia Varkaudessa ja syystä: Pohjola-cupin voitto ei ole jokapäiväistä herkkua.

Reijo Turusen ansiokas työ tyttöjalkapalloilun parissa palkittiin ko-
mealla Pohjolan voitolla.
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Aunelan nappulajoukkueessa
uransa aloittanut ja 16-vuotiaana
miesten kakkosessa TuTossa tun-
tumaa ”isojen” jalkapalloon otta-
nut Jami Wallenius päätti ko-
mean aktiiviuransa viime kauden
loputtua Interissä. 1990-luvun al-
kupuolella hän piipahti myös Pie-
tarsaaren Jarossa, mutta parhaiten
kentällä työtäpelkäämättömänä
laitapuolustajana tunnettu Walle-
nius muistetaan Interistä.

– Pääsarjatasolla pelasin kym-
menisen kautta ja kaikkiaan siellä
tuli pelejä vajaa 200.

Vaikka oma aktiiviura jalkapal-
loilijana päättyi vuosi sitten, jal-
kapalloa lajina hän ei kuitenkaan
jättänyt:

– Olin ajatellut valmentamista
yhtenä vaihtoehtona pitkään, kun
peliura päättyy. Kyllästyin louk-
kaantumiskierteeseeni ja ajatte-
lin, että aikansa kutakin.

Valmennuspesti aukeni Jami
Walleniukselle Interin farmi-
seuraan, Naantalin VG-62:een.

Oma lukunsa noviisiaskelia
valmentajana ottaneelle Walle-
niukselle oli yllättäen kesken ke-
sän tullut lisäpesti Interin A-ju-
nioreihin, kun ryhmä yhtäkkiä jäi
ilman pelillistä johtajaa:

– Se kuukauden homma oli
kaikkiaan aika opettava koke-

mus. Yhtäkkiä keskiviikkona il-
moitetaan, että torstaina alan ve-
tää harjoituksia! En oikeastaan
tuntenut ainuttakaan kaveria, jo-
ten siinä mielessä lähtökohdat
olivat aika huonot.

Vapaat kädet
harjoittelussa

Wallenius kiittelee sitä, että
emäseuran Interin päävalmentaja
”Lunkka” Lundell on antanut far-
miseuralle VG:lle aika vapaat kä-
det itse valmentamisessa:

– Kari Virtanen pääasiassa te-
kee harjoitusohjelmat ja niitä me
sitten yhdessä pohdimme.

– Ei farmiseuravalmennus ole
pelkkää kompromissia. Kyllä far-
mi kuitenkin pyrkii antamaan
edustusjoukkueen (Interin) pelaa-
jille eri syistä johtuen VG:n puo-
lella peliaikaa, joten siinä mieles-
sä edustuksen pelaajat ovat etuoi-
keutettuja.

– Samalla me pyrimme kasvat-
tamaan lupaavia nuoria pelaajia
edustukselle.

Motivaatio on
kunnossa

Jami Walleniuksen kokemuk-
sen perusteella liigan Interistä yk-

kösen VG:n ryhmään tulleet pe-
laajat eivät kärsi tässä yhteydessä
motivaatio-ongelmista:

– Kyllä tilanne on sellainen, et-
tä pelaajan tulee asia ymmärtää.
Aika farmissa annetaan heille,
jotta he kehittyisivät, eikä heitä
sen enempää tarvitse patistaa.
Toisaalta pojat nauttivat pelaami-
sesta palkkaa ja tekevät sitä työtä,
mitä heille on annettu.

Pelaajana Walleniuksella oli
kokemuksia kapteenina toimimi-
sesta:

– Nyt valmentajana katselen
asiaa tietysti toiselta sektorilta,
mutta ajattelen asiasta samalla ta-
valla kuin ennenkin. Kapteenin
rooli on erittäin tärkeä. Hänen pi-
tää pystyä puhumaan joskus vä-
hän kipeistäkin asioista. Jos vaik-
kapa valmentaja tekee joukkueen
mielestä joitakin juttuja väärin, se
on parempi ilmoittaa suoraan val-
mentajalle kuin puhua asiasta
vain pelaajien kesken pukukopis-
sa.

Fyysistä
jalkapalloa

Wallenius haluaa peluuttaa
joukkuettaan liikkuvasti ja aika
fyysisestikin:

– Itse pelaajana pidin fyysises-

tä jalkapallosta ja kohtuullisen
juoksuvoimaisena myös liikku-
vuudesta. Kyllä valmentamani
joukkueenkin haluan tekevän sa-
moin.

Hän sanoo tämän kauden aika-
na saaneensa muutamia pelaa-
mistarjouksia eri seuroilta, mutta
nyt Jami Wallenius haluaa satsata
vain valmentamiseen:

– Tosiasia on se, että lopetta-
mispäätöksen jälkeen ei enää ole
tehnyt mieli kentälle pelaamaan.

HARRI TOUKONIITTY

Tähän kauteen saakka Jami Wallenius oli tuttu näky jalkapallokatso-
jille Interin nopeana laitapuolustajana, mutta nyt hän  haluaa panos-
taa valmentamiseen. (Kuva: Seppo Nurmi).

Jami Walleniuksella kauden kokemus

Farmivalmennus ei ole
pelkkää kompromissia

Lopulliset
ottelutulokset ja

sarjatilanteet 
netissä:

www.
pallo-

liitto.fi/
turku

Jami Walleniuksesta kelpaisi monen ottaa esimerkkiä. Siirtyminen pelaajasta valmentajaksi on lyhyt askel, mutta se tietotaito, minkä mies
omalta uraltaan tuo, on joukkueelle arvokasta pääomaa. (Kuva: Seppo Nurmi).
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Pelinohjaajatoiminta käynnis-
tyi Kaikki Pelaa -hengessä viime
keväänä ja ensimmäiset koke-
mukset on jo saatu. Kokemusten
positiivisuus huokuu piirin orga-
nisaation kaikista portaista.

Kertauksen vuoksi: pelinohjaa-
ja sananmukaisesti ohjaa alle 12-
vuotiaiden ottelutapahtumia. Hän
avustaa pelaajia siinä kun aikuis-
ten otteluiden erotuomari valvoo
heitä. Hän ohjaa johtamisen si-
jaan.

Ottelumäärä Turun piirin alu-
eella on ollut jatkuvassa kasvussa
ja lähes puolet otteluista on alle
12-vuotiaiden leikinomaisia pele-
jä. Jo se seikka, että pelinohjaajat
hoitavat nämä ottelut, on helpot-
tanut erotuomaripulaa vapautta-
malla ”oikea” erotuomarit omiin
otteluihinsa.

Jonkinlaisen suhdeluvun saa
vertaamalla vuotuista koulutettu-
jen uusien erotuomarien määrää,
noin 20, uusien pelinohjaajien lu-
kumäärän, joka on noin 100.

Uusien pelinohjaajien ikähaa-
rukka on 13–55 vuotta, pääpaino
on ollut noin 15-vuotiaissa. Näin
on saatu myös suuri joukko nuo-
ria, jotka ovat eri syistä joutuneet
jättämään pelaamiseen, jatka-
maan jalkapallon parissa.

– He ovat pudonneet erotuoma-
riverkkoon, kuten nuorisopäällik-
kö Tapio Harittu sattuvasti ilmai-
see.

Harittu luettelee myös ne paik-
kakunnat, joissa pelinohjaajatoi-
minta on saatu käyntiin: Turku
ympäristöineen Naantalia myö-
ten, Salo, Mynämäki, Lieto,
Alastaro, muitakaan unohtamatta.

– Tästä lähin pelinohjaajakou-

lutus liitetään myös erotuomarien
peruskurssiin, jotta kaikilla ero-
tuomareilla on valmius myös pe-
linohjaajaksi.

Käyttäjät tyytyväisiä

Turun Nappulaliigan sihteeri
Jari Marjasto kuuluu varmasti
kaikkein tyytyväisimpiin.

– Tilanne on parantunut hui-
masti pelinohjaajien myötä.

Marjasto on toiminut myös pe-
linohjaajien kouluttajana ja ennen
kaikkea perehdyttäjänä.

– Pelinohjaajat on saatava tosi-
toimiin heti kurssin jälkeen, vii-
kossa, kahdessa. Itse lasken toi-
mineeni perehdyttäjänä noin 60
ottelussa. Tämä tarkoittaa sitä, et-
tä pelinohjaaja ohjaa, perehdyttä-
jä valvoo hänen ensi askeleitaan.

– Tärkeintä on kasvattaa nuo-
rille pelinohjaajille rohkeutta, he
ovat ehkä alkuun liian arkoja.
Vain muutaman kerran olen jou-
tunut tarttumaan pilliin ja viheltä-
mään pelin poikki. Yleensä on
syytä antaa pelinohjaajan toimia
itsenäisesti ja antaa palaute vasta
jälkeen päin.

Marjasto on suhteellisen tyyty-
väinen myös nappulavalmenta-
jien suhtautumiseen pelinohjaa-
jiin. On saavutettu ns. pehmeä
laskeutuminen, hyvä alku. Etu-
han on molemminpuolinen.

Pelaajasta
pelinohjaajaksi

Maskulainen 16-vuotias Valtte-
ri Rautalin on hyvä esimerkki po-
jasta, joka aktiivipelaamisen lo-
petettuaan ryhtyi pelinohjaajaksi.

– Oma joukkueeni hajosi muu-
tamien  poikien lähtöön ja val-
mentajan vaihtumiseen. Pelaan
yhä aktiivisesti jääkiekkoa, mutta
pelinohjaajatoiminta sopii erin-
omaisesti kesään, Valtteri sanoo.

Hän kävi pelinohjaajakurssin
Mynämäessä ja toiminut tehtä-
vässä parikymmentä kertaa lähin-
nä Maskussa pelatuissa turnauk-
sissa.

– Kyllä tätä tekee mielellään.
Se on mukavaa eikä ollenkaan
raskasta. Lisäksi tästä saa hyvää
kokemusta, koska aion jatkaa
erotuomarikoulutukseen, Valtteri
lupaa.

Valtteri Rautalin ei ole niitä
poikia, jotka hylkäävät lajin itse
pelaamisen lopetettuaan. Pelin-
ohjaajatoiminnan lisäksi hän toi-
mii Maskun Palloseuran 1996
syntyneiden joukkueen apuval-
mentajana.

Odotukset osin 
täyttyneet

Nuorisopäällikkö Tapio Harittu
toteaa pelinohjaajatoimintaan
asetettujen odotusten osin täytty-
neen. Hän kasaa kuitenkin pai-
neita jatkoon.

– Paitsi itse pelinohjaajatoi-
minnan kehittämiseen ja määrän
kasvattamiseen on tulevaisuudes-
sa satsattava myös siihen, että osa
pelinohjaajista siirtyy erotuoma-
reiksi. Kasvua on saatava myös
erotuomarimäärään.

HEIKKI MÄKI

Jalkapalloperheeseen uusia jäseniä
Pelinohjaajat tervetulleita mukaan

Valtteri Rautalinin jalkapallokesä sujui erinomaisissa merkeissä pe-
linohjaajana.

PIIRINMESTARUUS    
 
 
    

…ja oma ”enkka” taitotestit 
 

Lauantaina 20.10.2002 
KLO 8.30 ALKAEN. 

IMPIVAARAN JALKAPALLOHALLISSA 

  
  
  
 
   
   

Sarjat ja aikataulu:

Pojat ja tytöt:
B85 klo 08.30
C87 klo 08.30
C88 klo 10.00
D89 klo 14.00
D90 klo 16.30
E91 klo 12.00
F92 klo 12.00

Palkintojenjako suoritetaan aina välittömästi em. sarjan päätyttyä.
Alkamisajat voivat muuttua osanottajamääristä riippuen. Mahdollisista muutoksista il-
moitetaan Turun Sanomien "Seurat"-palstalla ja piirin nettisivuilla ennen kilpailua.
www.palloliitto.fi /turku
Ilmoittautumiset SPL:n piiritoimistoon Yliopistonk. 31 20100 TURKU puhelin 5151 922
fax 5151 921 E-mail: tapio.harittu@ splturku.slu.fi  viimeistään 16.10.2002
Osanottomaksu 3e maksetaan kilpailupaikalla. Jälki-ilmoittautuminen paikan päällä
maksaa 6e.
Valmentajat! ilmoittautumiset heti. Osallistujamääriä voidaan joutua rajoittamaan.
Kaikkien sarjojen kolme parasta palkitaan upeilla pokaaleilla. Lisäksi muita kannus-
tuspalkintoja sekä koko kilpailun parhaista tuloksista tyttö- ja poikataiturin  kiertopal-
kinnot. Kullekin taitomerkki- suoritukseen yltäneelle pronssi- hopea- tai kultamerkki.
HANKI NYT UUSI MERKKISUORITUS !
Taitokilpailusääntöjä voi hankkia piiritoimistosta a´ 5e. Säännöt on luettavissa myös
Piirin Pallokirjassa ja Palloliiton nettisivuilla www.palloliitto.fi/kaikkipelaa
Taitokilpailuun voi harjoitella jalkapallohallissa oman valmentajan opastuksella su
13.10. klo 18-21 (radat rakennettava itse)
Piirin mestaruuskilpailut ovat samalla karsinta Kaikki Pelaa -taitokilpailuun. Tähän kil-
pailuun pääsevät osallistumaan eri ikäluokkien piirinmestarit sekä kaikki piirin kilpai-
lussa kultamerkin saavuttaneet pallonkesyttäjät.

OMA ENNÄTYS ON JOKAISEN PELAAJAN OMA MESTARUUS

MUISTA JONGLÖÖRIKISA

Tee oma ohjelmallinen 

temppusarja 30-90 sek. 

Parhaat SM kisaan!

Lisätiedot 

piiritoimistosta 

p. 5151922

sunnuntaina 20.10.2002

Piirin taitokisojen isäntänä:
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Mestaripojista akateemikoiksi

TPS:n juniorityö jalostuu
Turun  Palloseurassa on 80-

vuotisen historian aikana tehty
mittavaa juniorityötä ja mitalisa-
detta on vuosien mittaan riittä-
nyt. Tällä kaudella A-juniorit ot-
tivat Suomen mestaruuden suo-
rastaan ylivoimaiseen tyyliin ja
B-juniorit yltivät hopeamitaleil-
le. Näiden poikien jalostamiseksi
huippupelaajiksi TPS on luonut
aivan uuden systeemin, FIM jal-
kapalloakatemian.

A-juniorien kultamitalival-
mentaja Hannu Paatelo kertoo,
että hänellä oli käsissään todella
huipputaitava joukkue. "Kun
monet vastustajistamme muren-
tuivat pelissään meitä vastaan, se
ei niinkään ollut heidän heik-
kouttaan vaan meidän hyvyyt-
tämme," Paatelo toteaa miten-
kään uhoamatta.

Kaiken lisäksi TPS:n kokoon-
panossa oli peräti viisi vuonna
1985 syntynyttä poikaa eli pari
vuotta vastustajiaan nuorempia.

Juuri näitä huippulahjakkaita
16-19-vuotiaita junioreja  kehit-
tämään on luotu jalkapalloakate-
mia, josta on tarkoitus seuraavi-
na vuosina kehittää ehkä Pohjo-
lan johtava opinahjo.Sen rehtori
Kari Uronen toki toppuuttelee
todeten, ettei asiasta ole syytä
vielä pitää liikaa hälyä, vaan
maine tulee, jos on tullakseen.

TPS:n jalkapallojohtaja Petri
Jakosen mukaan toiveena on saa-
da vuosittain akatemian avulla 1-

2 pelaajaa edustusjoukkueeseen.
Tosiasia tietysti on, että ulko-
maalaiset seurat ovat koko ajan
taustalla väijymässä näitä lahjak-
kuuksia. Siitä huolimatta pyri-
tään TPS:ssa kasvattamaan ni-
menomaan menestyvä turkulai-
nen joukkue.

Nyt akatemiaan valitut pojat
ovat vuoden 1985 ryhmästä Mi-
ka Ääritalo, Lohjalta tullut Juk-
ka-Pekka Tuomanen, Jyri Kallio,
Moisanderin veljekset Henrik ja
Niklas ja vuonna 1984 syntynyt
Janne Vellamo sekä nuorimpana

vuonna 1986 syntynyt Kasper
Hämäläinen.

Pojille pyritään luomaan par-
haat mahdolliset olosuhteet ke-
hittymiselle kohti kansainvälistä
huippua. Jalkapallovalmennuk-
sen lisäksi korkealuokkainen ter-
veydenhoito, opinto-ohjaus ja
urasuunnittelu kuuluu asiaan.
Yksilöllinen taioivalmennus hoi-
detaan aamupäivisin siten, että
valmentaja tapaa pelaajan silloin
kun tälle opintojen puolesta sopii
ja siellä, missä hän silloin on.

"Yksilöllinen valmennus on

tärkeää, mutta kuitenkin pelaaja
jalkapalloilijana kehittyy parhai-
ten hyvässä joukkueessa, jossa
menestyminen ja oikea asenne
antaa parhaan innon," mietti
Hannu Paatelo.

Akatemian pojat eivät muo-
dosta mitään omaa joukkuetta,
vaan pelaavat entiseen tapaan so-
pivassa joukkueessa.

Pääsy akatemiaan on avoin
kaikille lahjakkaille pelaajille ja
vuosittain ehkä 1-3 pelaajaa ote-
taan mukaan ryhmän koon py-
syessä noin 8-10 suuruisena.

TPS solmi kesäkuussa yhteistyö-
sopimuksella verkoston, johon
liittyivätTPS:n lisäksi Pargas IF,
Maskun Palloseura ja Kaarinan
Pojat. Kyse on yhdessä toimi-
malla luoda synergiaetuja mm.
valmennustyöhön ja pyrkiä hel-
pottamaan kaikkien seurojen toi-
mintoja. Rehtori Göran Enckel-
manin vetämä seurojen edusta-
jien toimikunta pohtii syksyn ai-
kana toiminnan suuntaviivoja. 

EERO TOIVOLA

Kuvassa ovat: Janne Vellamo -84, Niklas Moisander -85, Henrik Moisander -85, Mika Ääritalo -85, Jyri Kallio -85, Jukka-Pekka Tuomanen -85,
Kasper Hämäläinen -86 + A-poikien kultamitalivalmentaja Hannu Paatelo.
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Eerikkilä on nyt
täyden palvelun opisto

Lounais-Hämeessä sijaitseva
Eerikkilän Urheiluopisto on vii-
me vuosina astunut pitkin aske-
lin ja vakain tuumin nykyaikaan.
Voimakkaan rakentamisen aika-
na alueelle on noussut täysimit-
tainen jalkapallohalli ja vii-
meisimpänä valmennuskeskusra-
kennus.

Molemmat ovat tulleet tarpee-
seen. Jalkapallohallin merkitystä
ei aliarvioi kukaan. Sen valmis-
tuttua vuonna 1998 opiston kävi-
jämäärät ovat nousseet niin ra-
justi, että majoitustilat eivät ole
riittäneet kaikille halukkaille.
Siksi hallin vieressä seisoo nyt
myös majoituspalveluja tarjoava
valmennuskeskus.

Eerikkilän rehtori, turkulaisel-
le jalkapalloväelle varsin tuttu
Göran Enckelman, onkin erittäin
tyytyväinen opistonsa tilaan.

– Eerikkilän toiminta on ter-
veellä pohjalla, ja se on mahdol-
listanut viimeaikaiset investoin-
nit. Tämä kaikki näkyy varmasti
myös tulevaisuudessa positiivi-
sena. Opiskelijavuorokausia on
viime vuosina kertynyt vuosit-
tain noin 33 000. Uskon, että ta-
voitteemme eli 45 000 opiskeli-
javuorokautta toteutuu uusien ti-
lojen ansiosta.

Enckelman kuitenkin korostaa,
että Eerikkilä on ollut ja on edel-
leen jalkapalloväen oma opisto.
Se näkyy myös opiston kuvassa.
Leireillä käy maajoukkueita, lii-
gajoukkueita ja sitä alemman ta-
son joukkueita.

– Myös lajin valmennuskoulu-
tusta meillä tarjotaan runsaasti,
joten jalkapallo on Eerikkilässä
sille kuuluvassa asemassa, huo-

mauttaa Göran Enckelman.
Eerikkilä kokoaa leiriläisiä

eniten Helsingistä, ja myös Uu-
denmaan piirin seurat hyödyntä-
vät Tammelan kunnassa sijaitse-
van opiston monipuolisia mah-
dollisuuksia.

Turun piiri ei ole vielä ”löytä-
nyt” Eerikkilää, vaikka matkaa
sinne ei kerry Turusta kovinkaan
paljon, Salosta vieläkin vähem-
män. Tosin mm. Inter, TPK ja
SalPa ovat tuttuja näkyjä opistol-
la, mutta enempäänkin olisi var-
masti mahdollisuuksia.

– Varmasti Eerikkilän hyötyjä

voitaisiin meidänkin alueellam-
me katsastaa hieman tarkemmin.
Olen 15 vuoden ajan seurannut
opiston kehittymistä sen johto-
kunnassa, ja voin vakuuttaa, että
puitteet ovat nykyisin huippu-
luokkaa, kehaisee piirin puheen-
johtaja Heikki Grönlund.

Samaan hengenvetoon Grön-
lund muistuttaa, että piirin raken-
ne on sellainen, että vaikkapa yh-
teiskuljetusten järjestäminen
Ruostejärven rannalla sijaitseval-
le alueelle tuottaa omat hanka-
luutensa.

Jotain on kuitenkin tehty.
Vaikka piiri ei järjestäkään pe-
rinteistä ystävyyskaupunkien tur-
nausta, niin Heikki Grönlundin
työ näkyy siinäkin vahvasti.

– Turnauksen paras kotimai-
nen joukkue palkitaan kolme
vuorokauden leirillä Eerikkiläs-
sä. Ehkä tässä on jonkinlainen
päänavaus entistä läheisempään
yhteistyöhän, miettii Heikki
Grönlund.

HARRI SULONEN

Göran Enckelman ja Heikki Grönlund tuntevat Eerikkilän ja sen tarjoamat mahdollisuudet. Uuden valmen-
nuskeskuksen ansiosta opisto pystyy tarjoamaan entistä parempaa palvelua vierailleen.

Sporttirekisteri valmis yhteispeliin ensi kaudella

Kauden lisenssisotkut johtuivat
tietojärjestelmän virheistä

Jalkapallokauden 2002 pu-
heenaiheisiin on monessa piirissä
ja useassa perheessä kuulunut se-
kaisin ollut pelaajarekisteri. Ku-
kaan ei ole pystynyt vastaamaan,
mistä käsittämättömiltä tuntuvat
ongelmat johtuivat. Pelaajat
odottivat turhaan Fair Play pas-
sejaan, ja myös erotuomarikortit
ovat seikkailleet jossain – jos
ovat missään.

Palloliitto on joutunut vastaa-
maan kysymykseen kymmeniä
kertoja, mutta otetaan vielä ker-
ran

Siis mistä oli kysymys? Asiaan
perehtynyt Palloliiton pääsihteeri
Teuvo Holopainen vastaan kol-
meen avainkysymyksen.

Mistä lisenssisotku johtuu?
Sporttirekisteri on iso tietojär-

jestelmä ja sellaisen suunnittelu
ja määritysten tekeminen vie ai-
kaa ja vaatii hyvää projektijohtoa

ja suunnitelmallisuutta.
Palloliitosta riippumattomista

syistä suunnittelutyö vei odotet-
tua pidemmän ajan ja projekti
myöhästyi jo heti alkuvaiheessa.
Palloliitolle kuitenkin vakuutet-
tiin SLU:n toimesta, että järjes-
telmä on toimintavalmis keväällä
2002 ja niin SPL päätti ottaa sen
käyttöön.

Tässä yhteydessä paljastui kui-
tenkin useita tietojärjestelmän
virheitä, jotka haittasivat rekiste-
rin toimintaa. Ongelmana oli
myös toimintatapojen ja toimit-
tajien epävarmuus.

Tämä kaikki osui liiton kan-
nalta hankalimpaan aikaan eli li-
senssikauden alkuun, mikä näkyi
useina erilaisina valitettavina ta-
pauksina.

Mitä tilanteen korjaamiseksi
on tehty ja tehdään?

Tietojärjestelmää on korjattu

sitä mukaan kun ongelmia / vir-
heitä on ilmennyt ja tämä työ jat-
kuu edelleen. Olemme koonneet
työryhmän, jonka tehtävänä on
varmistaa toimintatavat ja sys-
teemin toimivuus ensi kautta aja-
tellen.

Tämän vuoden kaltaisia ongel-
mia ei enää ensi kaudella tulla
kohtaamaan.

Miten tilanne kentällä on otet-
tu vastaa? Onko ymmärrystä
vai pelkkää vihaa?

Piireissä ja seuroissa on luon-
nollisesti ollut ärtymystä ja se on
ollut aivan ymmärrettävää.

Kun asiasta on annettu riittä-
vän usein oikeaa informaatiota,
on myös kentällä osattu suhtau-
tua tilanteeseen varsin hienosti.

HARRI SULONEN
Palloliiton puheenjohtaja Pekka Hämäläinen ja pääsihteeri Teuvo Ho-
lopainen ovat tämän vuoden aikana joutuneet pähkäilemään myös
valitettavan lisenssijupakan kanssa. Ensi vuodeksi tilanne luvataan
korjata.

EERIKKILÄ
– Majoitustilaa 300 henkilölle.
– Kokoustiloja kymmenen, 15–180 henkilölle.
– Yli 200 henkilön seminaarit mahdollisia liikuntahallissa.
– Ryhmätyötiloja kuusi kappaletta.
– Ruokasali 124 henkilölle, kellariravintola 70 henkilölle.
– Lapin kota 40 henkilölle.
– Grillipaviljonki 30 henkilölle.
– Uimahalli, rantasaunat.
– Sisäliikuntatilaa yli hehtaari (mm. jalkapallohalli).
– Opastetut vaellus- ja patikointireitistöt.
– Nurmipintainen jalkapallokenttä ja hiekkakenttä.
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JUNKKALA LKV

HARKITSETKO
ASUNTOSI MYYNTIÄ?

Välityspalkkiomme vain 3,25 %
+ ALV, minimi 1700 e +ALV

Huom!
Ilmainen asunnon arviointi.
[A] Suomen Kiinteistönvälittäjäin
liitto ry:n jäsentoimisto

Yliopistonkatu 39–41, Turku (Katutaso) Puh. 277 0100

Markku Helle
0400 829 287

Valtakunnalliset
KAIKKI PELAA                Taitokilpailut  

09:00 Avaus ja Tytöt B17, C15 ja C14 
10:45 Tytöt D13, D12, E11 ja F10 
12:45 Jonglöörikisa 
13:15 Palkintojen jako (Tytöt ja jonglöörit)
13:30 Pojat B17, C15 ja C14
15:15 Pojat D13, D12, E11 ja F10 
17:30 Palkintojen jako (pojat) 

ja kilpailujen päätös

Mukana kisassa piirin mestarit ja kultamerk-
kituloksen saavuttaneet. Ilmoittautumiset
vain piirin toimesta. 

YHTEYDENOTOT
SPL Turku

Tapio Harittu p.02-5151922
tapio.harittu@splturku.slu.fi

www.palloliitto.fi/turku

Impivaaran jalkapallohalli, Turku 
sunnuntaina 17.11.2002

 
 
 

  
  

Pallo hallussa

JONGLÖÖRIKISA

oma ohjelmallinen 

temppusarja

musiikin tahdissa.

Muurisen
rykmentillä

onnistumisen
paikka

Suomen A-maajoukkue pelaa
ensi lauantaina vuoden 2002 vii-
meisen kotimaaottelunsa. Vas-
tassa erittäin tärkeässä EM-kar-
sintaottelussa on arvaamaton
Azerbaidzhan. Suomella ei tap-
piollisen Wales-ottelun jälkeen
oli pelissä muuta mahdollisuutta
kuin voitto.

Muussa tapauksessa asemat
tasaisessa lohkossa heikentyvät
ehkä ratkaisevasti.

Vuoden EM-karsinnat päätty-
vät vieraspelillä Jugoslaviassa
ensi viikolla – ei helppo paikka
sekään.

Päävalmentaja Antti Muuri-
nen joutui juuri Wales-ottelun
alla härskin mediahyökkäyksen
kohteeksi. Urheilulehti väitti, et-
tä Muurisella on joukkueessa
vastassaan vahva oppositio.

Muurinen on jättänyt ikävät
asiat taakseen, eikä hän pidä
myöskään tappiollista peliä huo-
nona. Suomi hallitsi kenttää,
mutta maalit jäivät jälleen kerran
puuttumaan.

Nyt päävalmentajalla onkin
näytön paikka. Takana on kolme
kehnonlaista peliä tältä vuodelta
Suomessa: Latvia, Irlanti ja Wa-
les. Lauantaina maajoukkue yrit-
tää kirkastaa Suomen jalkapal-
loilun kuvaa.

Mielenkiintoista on nähdä, mi-
ten yleisö ottaa tämän haasteen
vastaan. Viime vuosina on totut-
tu siihen, että jopa Olympiasta-
dion on täynnä, kun Suomi pe-
laa. Wales-tappio ei ollut parasta
mahdollista mainosta tulevalle
kamppailulle, mutta toisaalta:
tosi fanit eivät jätä joukkuettaan
heikoillakaan hetkillä!

Eli ei muuta kuin mukaan ja
matkaan. Jos (kun) Suomi hoitaa
kelvollisesti Azerbaidzhanin ja
Jugoslavian, siitä on helpompi
suunnata vuoteen 2003 ja karsin-
talohkon ratkaiseviin peleihin.

Ne muuten alkavat 29. maalis-
kuuta, jolloin Suomi matkaa loh-
kon ennakkosuosikin Italian vie-
raaksi. Tälle ikimuistettavalle
matkalle voi lähteä vaikkapa
suoraan Turusta!

Piirin puheenjohtaja Heikki
Grönlund järjestää jälleen jo le-
gendaariseen maineeseen nous-
seelle matkasarjalle jatkoa. Eli
jos Italia–Suomi ensi keväänä
kiinnostaa, soita Heikille:
0400–780139.

Tilaa on rajallisesti, nopeat
syövät hitaat...

HARRI SULONEN

FUTSAL -EROTUOMAREIDEN PERUSKURSSI A
Littoisten monitoimitalolla (Tallakatu 2) tiistaina
22.10.2002 klo 18.00–21.00. Kurssimaksu on 10 eu-
roa, sisältäen sääntökirjan ja muun kurssimateriaalin
sekä kahvitarjoilun. Ilmoittautumiset liittokouluttaja
Kari K. Leinolle 050-3732481 tai EVK/futsal Timo Vi-
hersaarelle 02-2331091 perjantai 18.10.2002 men-
nessä.

FUTSAL -EROTUOMAREIDEN JATKOKURSSI B
Littoisten monitoimitalolla (Tallakatu 2) torstaina
24.10.2002 klo 18.00–21.30. Kahvitarjoilusta johtuen
ilm. Kari K. Leinolle 050-3732481 tai Timo Vihersaa-
relle 02-2331091 maanantaina 21.10.2002 mennes-
sä.

SPL:n Turun piirin taitopartnerit:
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www.palloliitto.fi/turku

Errea-piiricupin
mestari 2002

KaaPo

Internet: www.savonlinja.fi
Email: sl-autolinjat@wakkanet.fi

Tilausajot   Linja-autojen vuokraus    Matkapaketit  Vip-aitiot, Hartwall Areena

Rieskalähteentie 80, 20300 p. , faxTURKU, 020 141 5760 020 141 5765

KaaPo nappasi Errea-piiricupin 850 euron varustepalkinnon. Fi-
naalissa KaaPo voitti PIF:n maalein 5–0. Cupin tukija Oy Bagarnäs
Ab lohdutti toki Paraisten poikiakin hieman pienemmällä varuste-
lahjakortilla. Kuvassa mukana voittajien lisäksi myös palkintoshe-
kin luovuttanut Matti Kankainen Oy JEB Ab:sta.

EUROJA 
SEURAAN!

PINSSEJÄ VIELÄ MYYNNISSÄ
SPL TURKU AUTTAA SEUROJA VARAINHAN-

KINNASSA - JUNIORITOIMINTAAN 
1,5 e / PINSSI!

Pinssin hinta seuralle 1,5 e 
- myyntihinta 3 e

TILAA HETI!
SPL Turku

jouni.koivuniemi@turku.palloliitto.fi,
puh. 5151 920
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Tää on Meidän juttu !  
YK:n kansainvälinen lasten päivä oli 1.10. Tämän ja 20.11. 
vietettävän  Lasten oikeuksien päivän kunniaksi haluamme muistuttaa lasten ja 
nuorten oikeuksista jalkapalloharrastuksessa. 

Jokaisella lapsella ja nuorella on oikeus 
jalkapalloharrastuksessa: 
- iloon 
- leikkiä ja pitää hauskaa 
- onnistumiseen ja epäonnistumiseen 
- osallistua lapsena - ei pikku aikuisena 
- osallistua tasavertaisesti muiden kanssa 
- pelata oman ikänsä ja kehitystasonsa mukaisesti 
- osallistua vapaaehtoisesti lahjakkuudesta riippumatta 
- ilmaista mielipiteensä ja halunsa 
- reiluun peliin ja toisten kunnioitukseen 

 
- tulla kohdelluksi lapsena arvokkaasti ja  ymmärtäväisesti,  
tuloksesta tai sijoituksesta riippumatta  
-aikuiseen ohjaajaan ja turvalliseen vanhempaan  
-saada asiantuntevaa ja vastuuntuntoista ohjausta  
-savuttomaan ilmaan  
 
Hyvää lastenoikeuksien päivää - tänään, huomenna, joka päivä!!! 
 
Suomen Palloliitto 
Kaikki Pelaa - toiminto  
 

Piirin järjestökuvatutkimus
valmistui

Suomen Palloliitto on teettänyt
useampia valtakunnallisia tutki-
muksia, joissa on vertailtu piirien
ja liiton toimintaa monilta osin lä-
hes samoin kysymyksin. Turun
piirissä haluttiin kuitenkin tehdä
tarkemmin alueellisia suoritteita
peilaava kysely. -Piirihallitus näki
toiminnan painopistealueiden sel-
vittämisen ehdottoman tärkeänä.
Kenttätoimijoiden mielipiteitä
tiedustelemalla voimme jatkossa
täsmentää toimintojamme, piirin
puheenjohtaja  Heikki Grönlund
totesi. Laajahkolla kyselyllä piiri
halusi saada vastauksia kokonais-
valtaisesti toiminnan eri alueilta.

Tässä tarkoituksessa tutkimus
onnistui varsin hyvin. -Vaikka
yleisellä tasolla tekemisiimme ol-
laan tyytyväisiä, niin kyllä paran-
nettavaakin löytyy. Syksyn aika-
na tulemme keskittymään tutki-
muspaketin purkamiseen täysillä,
jotta kentän tahtotila siirtyy käy-
tännön toimintoihin mahdollisim-
man nopeasti, piirijohtaja Jouni
Koivuniemi lupaa.

Tutkimuksen valintakysymys-
ten arvosana-asteikko rakennet-
tiin välille 1-5. Turun piirin ny-

kyinen toiminta kokonaisuudes-
saan sai yleisarvosanan 3,6. Yksi
mielenkiintoisimpia tutkimuksen
yksityiskohtia on käsitys ero-
tuomaritoiminnasta. Kyselyyn
vastanneiden mielestä erotuoma-
ritoiminta on piirissä melko hy-
vällä tolalla, sillä erotuomaritoi-
mintaan liittyvien kysymysten
keskiarvo nousi samalle tasolle
piirin yleisarvosanan kanssa.

Ilman suurempaa tieteellistä
analyysia voineekin todeta suu-
rimpien erotuomarikriitikkojen
löytyvän itse toiminnan ulkopuo-
lelta eli katsomosta. Kyselyn vas-
taajista nimittäin 147 oli jouk-
kueiden toiminnassa tavalla tai
toisella mukana olevaa väkeä.
Erotuomarivaliokunnan puheen-
johtaja Iiro Leino voikin  syystä
olla tyytyväinen tulokseen.  -Ero-
tuomareiden ja joukkueiden toi-
mihenkilöiden välillä yhteistyö
pelaa pääsääntöisesti hyvin. Toi-
vottavasti myös käytännön tuo-
maritehtäviin saadaan lisää väkeä,
jotta pystymme hoitamaan alati
kasvavan ottelumäärän oman pii-
rin erotuomareilla jatkossakin,
Leino kommentoi. 

Viimeisenä kohtana lomakkeel-
la vastaajat saivat nimetä kaksi
piirin toiminnan tärkeintä paino-
pistealuetta.  Selväksi ykköseksi
nousi odotetusti nuorisotoiminta,
jonka tärkeysjärjestyksen kärki-
kaksikkoon sijoitti  neljännes vas-
taajista. Kakkoseksi nousi olo-
suhteiden ja edunvalvonnan hoito
juuri ennen kilpailu -ja ottelutoi-
mintaa. Kahden viimeksi maini-
tun sijoitti kahden kärkeen noin
13 prosenttia vastaajista.  Olosuh-
dekohdasta löytyi myös arvo-
sanojen kohdalta suurin heitto
asian tärkeyden ja onnistumisen
väliltä. -Olosuhderyhmä on jo
lähtenyt työstämään toimenpitei-
tä, joilla piiri voisi käytännössä
toimia paremmin tälläkin saralla ,
Koivuniemi kertoo.

Laajan tutkimusmateriaalin tu-
lokset löytyvät piirin www-sivuil-
ta, jotka myös tutkimuksessa nap-
pasivat yli nelosen arvosanan.
Vastauskooste kohta kohdalta
taulukkoineen löytyy osoitteesta
http://www2.palloliitto.fi/
turku/kyselyvast.xls. 

AKI SIMOLA

Palloliiton Turun piirin historian ensimmäinen järjestökuvatutkimus tehtiin elo-
kuun aikana. Tutkimuksen tulokset julkaistiin piirin kehittämisseminaarissa syys-
kuun alussa. Kyselylomakkeita lähti aktiivitoimijoille yli tuhat kappaletta. Kysely-
vastauksia saatiin yhteensä 214 kappaletta. Piirin toimintaan ollaan tuloksen keski-
arvojen mukaan suhteellisen tyytyväisiä, joskin myös kehittämisalueita löytyi.

Liedon
Futisleiriltä

uusia ajatuksia
Uusien ronaldojen tai rivaldo-

jen rakentaminen ei ole ollut
pääasia, kun Liedon Pallon joh-
dolla on Sauvon Halssissa pidet-
ty kesäisin Futisleiri. Seura on
tehnyt tuloksekasta yhteistyötä
niin seurakunnan kuin Liedon
kunnan nuorisotoimenkin kans-
sa.

Tänä kesänä heinäkuussa vii-
konlopun aikana perjantaista
sunnuntaihin kirmasi Halssissa
runsaat 50 nuorta ja heistä huo-
lehti 15 hengen ohjaajaryhmä.

Käytännön järjestelyt hoitava
Liedon Pallon nappulajaosto ei
ole kohdannut ohjaajien rekry-
toinnissa usein nuorisourheilulle
niin tyypillistä vetäjäpulaa, sillä
aikaisemmin leireillä olleet ovat
siirtyneet innokkaasti ohjaaja-
puolelle.

Tänä kesänä Futisleiri oli jär-
jestyksessään jo kuudes. Ensi
kesän leirille olisi välittömästi
ollut tulijoita, niin suosituksi
LiePan tapahtuma on kasvanut.

Kuuden kesän aikana Futislei-
ri on jalostunut siten, että perin-
teinen leiritoiminta on kasvatta-
nut osuuttaan ja nimenomaan
joukkueajattelun linjalla. Jalka-
palloakin leirillä pelataan, mutta
se ei ole kuitenkaan pääasiana,
vaan tarkoitus on kasvattaa nuo-
ria joukkueena, yhdessä tekemi-
sen meininkiin ja kimpassa mm.
erilaisia rasteja selvittäen.

Alkujaan idea LiePan rakenta-
maan yhteistoimintaleiriin tuli
vuosia sitten SPL:n Turun piirin
seminaarissa, jossa tamperelaiset
esittelivät puheenvuorossaan yh-
teistoiminnallista kesäleiriä.

Futisleirille osallistuivat nyt
9–11 -vuotiaat nuoret. 

Liedon Pallon nappulatoimin-
nan piirissä on noin 450 poikaa
ja tyttöä jalkapalloilemassa. Lu-
ku on toiseksi suurin SPL:n Tu-
run piirissä.

HARRI TOUKONIITTY

Liedon Pallon juniorit kokoontuivat muutamaksi päiväksi Sauvoon
pelaamaan ja viihtymään. Ja yhteishenki oli mahtava!

Ottelutulokset ja sarjatilanteet 
netissä:

www.
palloliitto.fi/

turku
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Pelaajasiirrot ovat SPL:n kilpailumääräysten mukaan kolmikantasopimuksia pe-
laajan, uuden seuran ja entisen seuran välillä. Kilpailumääräyksissä on myös mai-
nittu erikseen kunkin osapuolen oikeuksista ja velvollisuuksista. Määräysten tar-
koituksena on helpottaa peliä ja olla apuna siinä, että peli olisi hyvä harrastajil-
leen. Lukuisten ristiriitojen takia on piirin nuorisovaliokunta työryhmässään kä-
sitellyt asiaa, tarkoituksenaan lisätä ymmärrystä ja reilua peliä asiassa.Työryhmä
esittää suosituksenaan näihin keskusteluihin eri osapuolien oikeuksien ja velvolli-
suuksien pohtimista. Koska suurin osa siirroista kohdistuu nuoriin pelaajiin on
apuna käytetty Suomen Palloliiton nuorisotoimintalinjan periaatteita.

Lasten ja nuorten oikeudet:
- Jokainen lapsi- ja nuori on oikeutettu saamaan

oman kehitystasonsa mukaista toimintaa.
- Jokaisella lapsella ja nuorella on oikeus omaan

valintaan. Ohjaajilla ja seuralla ei ole oikeutta
rajoittaa tätä oikeutta enempää, kuin kilpailu-
säännöt sallivat. 

- Leikkimaailma-ikäisillä (<12v) on oikeus saa-
da asiantuntevaa jalkapallo-opastusta mahdolli-
simman lähellä kotiaan, voidakseen saada ai-
kaa perheelleen, kavereidensa kanssa touhua-
miseen ja koulunkäyntinsä hoitamiseen.

- Kaverimaailma -ikäisillä (12-15v) on oikeus
oppia asettamaan tavoitteita omien kykyjensä
edellyttämällä tasolla ja menestyä niiden saa-
vuttamisessa. 

Lasten ja nuorten
velvollisuudet:
- Pelaajan ja hänen perheensä on huomioitava

erilaisten seurojen toimintaperiaatteet. Jokai-
nen seura ei voi järjestää kaikkiin yksilöllisiin
tavoitteisiin yltävää toimintaa. Seuralta saa tie-
toa sen periaatteista.

- Pelaajan on huomioitava myös toisten tavoit-
teet ja arvostettava niitä kuin omiaan. Vain täl-
lä tavalla kaikki voivat yhteistyössä auttaa tois-
taan omien tavoitteidensa saavuttamisessa. 

- Pelaajan velvollisuutena on joukkuepelin vaati-
musten huomioiminen siten, että siirtymiset ei-
vät tapahdu kesken pelikauden, siten että jouk-
kueen pelitoiminnan jatko vaarantuu itsekkäi-
den syiden takia. Joukkuepelissä opetellaan yh-
teistyökykyjä. Yhteistyön tärkein voimavara on
luottamus, joka syntyy yleensä kun yhteisiä ta-
voitteita luodaan ja toteutetaan.

- Pelaajalla on velvollisuus tiedottaa seuralle rei-
lusti siirtoaikeistaan ennen kuin liittyy toisen
seuran toimintaan ja hoitaa kaikki sopimuspoh-
jaiset velvoitteensa seuralle ennen siirtymis-
tään.

Seurojen ja ohjaajien oikeudet: 
- Seurojen oikeutena on päättää omasta arvo-

maailmastaan niin, että seura toimii välineenä
jäsentensä tarpeiden tyydyttämiseksi. 

- Seuralla on oikeus ja velvollisuus toimia la-
kien, sääntöjensä ja lajisääntöjen edellyttämällä
tavalla.

- Seuralla on oikeus yhteisesti sovittuihin asioi-
hin, jotka liittyvät pelaajan jäsenyyteen entises-
sä seurassa. 

Seurojen ja ohjaajien
velvollisuudet
- Seurojen velvollisuutena on luoda mahdolli-

suuksia kunkin henkilön kykyjen mukaiseen
toimintaan. SPL suosittelee tasoryhmien käyt-
töönottamista vasta C-juniori-iässä.

- Jalkapalloilu tarvitsee erilaisia seuroja huoleh-
timaan erilaisten tarpeiden tyydyttämisestä. 

- Seurojen velvollisuutena on aina ottaa yhteyttä
entiseen seuraan, ennen kuin pelaaja on siirty-
mässä heille.

- Seurojen velvollisuutena on olla vastuullisesti
hoitamassa keskinäiset asiansa pelaajien eduk-
si. 

- Hyvä valmentaja huolehtii kasvatuksesta siten,
että jokaisella yksilöllä on sopiva rooli joukku-
eessa. Nämä roolit pitää pyrkiä sovittamaan so-
pivasti joukkuetta palveleviksi. 

Ohjaajien on huomioitava, että nuoren pelaajan
lähtiessä joukkueestaan, sen takaa löytyy usein
jotain, jota ei ole hoidettu hyvin.
- Seurojen ja ohjaajien velvollisuutena on huo-

mioida kokonaisuutta siten, että  nuorten toi-
minta on suurimmalta osin kasvattamista muu-
hunkin kuin pelitaitoihin ja vaatii siten hyvää
moraalia kaikilta osapuolilta.

- Seurojen velvollisuutena on tehdä ja tiedottaa
organisaatiossaan siirtojen hoitamisen ohjeis-
tus. 

- "Värväystä" ei tule sallia. Värväystoimintana
nuorten joukkueessa on pidettävä toimintaa,
jossa uusi pelaaja saa siirtyessään jotain muuta
hyötyä kuin muut joukkueen jäsenet.TERVEISIÄ TÄHTIPELAAJAN

VANHEMMILTA
*Minä olen kauhean huolissani*, sanoi 
lukiolainen ystävälleen. Isä raataa töissä,
jotta minulta ei puuttuisi mitään ja voisin mennä 
jatkamaan opintojani ulkomaille. Ja äiti pyykkää
ja silittää kaiket päivät ja siivoaa minun jälkeni.

*Mikä sinua sitten niin huolestuttaa?*

*Minua hirvittää ajatus että he saattaisivat
jonain päivänä karata tiehensä  !*

FAIR PLAY 
ja pelaajasiirrot seurojen

välillä

Lista näyttää seuraavalta:

•

MUISTA!

Fair Play

www.palloliitto.fi/turku

Suomelta odotettiin kesän PM-
kisoissa vähän enemmän kuin
lopulliseksi jäänyttä kuudetta si-
jaa.

Sijoittuminen ei anna kyllä-
kään täyttä kuvaa totuudesta, sil-
lä Suomi putosi mitalipeleistä
niukasti maalierolla.

Se hävisi kultajoukkueelle
USA:lle avausottelussa Kaari-
nassa vain 0-1 ja peittosi prons-
sipeliin selvinneen Tanskan loh-
kossaan Raisiossa maalein 2-1.

Turun pelissä pari lisämaalia
Kreikkaa vastaan olisi muuttanut
suomalaisten loppusaldon paljon
paremmaksi.

Suomen valmentajaparin
MICHAEL KÄLD–ARI MUR-
TONEN olikin helppo todeta, et-
tä pienestä kaikki oli kiinni.

Kaksikko oli pientä tehotto-
muutta lukuunottamatta erittäin
tyytyväinen suomalaisten peli-
esityksiin.

– Tytöt saivat hienoa kansain-
välistä kokemusta. Moni pelaaja
kasvoi henkilökohtaisella tasolla
reippaasti ja toteutti varsin kyp-
sästi sovittua taktiikkaa otteluis-
sa vastuuvetäjä Käld totesi.

Murtonen puolestaan tunnusti,
että tapahtumasta jäi hyvä maku.

– Tyttöjen asenne piti hienosti
vielä päätösottelussakin Ruotsia
vastaan, vaikka panoksena voit-
tajalla olikin vain viides sija.

Valmentajien yhteinen mieli-
pide oli, että turneessa esiinty-
neestä joukkueesta nousee lä-
hiaikoina monta tyttöä A-maa-
joukkuerinkiin.

Kun vielä muutaman kyky-
jenetsijän silmät seurasivat kat-
somosta tyttöjen otteita, voi se
taas tulevaisuudessa tuoda uusia
mahdollisuuksia uralla.

Turun alueen joukkueista kun-
nian edustaa Suomea kisoissa
saivat Raision SCR:n puolustajat
JANINA VAHALAHTI ja TII-
NA VAHTERA.

Näistä Vahalahti täytti paik-
kansa hyvin, Vahteran panos jäi
arvoitukseksi, kun tyttö sai vä-
hemmän peliaikaa ja loukkasi
vielä epäonnekseen silmänsä
Kreikka-ottelussa.

Suomen paras pelaaja oli puo-
lustuksen topparina pelannut
PETRA VAELMA.

Vaelma edustaa seurajoukku-
eessa maan mestaruutta tavoitte-
levaa Pietarsaaren FC Unitedia
mutta omaa vahvat juuret Turun
seudulle.

TASOKAS FINAALI
JA TUOMARIT

Pelillisesti upea tapahtuma
huipentui finaaliin Kupittaan sta-
dionilla, jossa tunnelma USA:n
ja Saksan kamppailussa kohosi
hetkittäin kiitettäväksi.

Lehtereillä mestaruuden rat-
keamista seuranneet muut jouk-

kueet saivat lisäoppia tasokkaas-
ta loppuottelusta.

Hyvätempoisen ottelun valtias
USA sai kullat kaulaansa 3-1
voitolla, jossa pääosaa näytteli-
vät kaksi maalia tehnyt hyökkää-
jä MARCIA WALLIS, sekä ko-
ko turnauksen paras pelaaja,
jenkkien tummapintainen libero
NANDI PRYCE.

Merkille pantavaa niin finaa-
lissa kuin läpi kisojen oli ottelut
tuominneiden naisten hyvä taso
pillinjatkeena.

Näiltä naisilta olisi monen
miespuolisen ollut hyvä ottaa
oppia, sillä toiminta oli jämäk-
kää, eikä auktoriteetin puutteesta
ollut puhettakaan. 

Naistuomareiden vakuuttavat
esitykset panivatkin mm.Piirin
puheenjohtajan HEIKKI GRÖN-
LUNDIN miettimään missä täs-
sä suhteessa mennään.

Turun piirissä nimittäin ei hä-
nen mukaansa ole yhtään nais-
tuomaria pelejä johtamassa. Hän
kaipaakin asiaan parannusta.

– Muualla maassa on esimerk-
kejä menestyvistä naistuomareis-
ta. En näe mahdottomaksi miksei
sellaisia kehittyisi tältäkin alu-
eelta Grönlund heitti vinkin.

Grönlundin mukaan vaikkapa
entisen SM-sarjan pelaajan on
varsin helppoa lähteä hyvällä
pohjakokemuksella yrittämään
kohti huippua.

Esimerkeiksi näistä sopii ottaa
vaikka nimet KATRIINA ELO-
VIRTA, KIRSI SAVOLAINEN,
ANRI HÄNNINEN, EIVOR
LEHTIHEIMO.

Nelikko on noussut Suomen
pääsarjatasolta kansainvälisiin
tehtäviin, joista viimeksi mainet-
ta tuli Saksassa.

Elovirta toimi naisten ensim-
mäisen UEFA-cupin päätuoma-
rina Frankfurtin ja Umeån väli-
sessä finaalissa (2-0).

Savolainen ja Lehtiheimo oli-
vat avustavina liputtajina, sekä
Hänninen kansainvälisen tavan
mukaan neljäntenä tuomarina
kentän ulkopuolella.

Kynnys lähteä alkuun Turun
piirissä vain tuntuu olevan liian
korkea. Vai mihin häviävät vuo-
sikausia pääsarjaa pelanneet nai-
set, jotka ikänsä puolesta voisi-
vat jatkaa vielä monta vuotta tu-
tun kuningaslajin parissa.

Kesän naisten jalkapallojuh-
lasta jäi erityisesti pelaajille
miellyttäviä muistoja, sillä kisat
saatiin suorittaa ihanteellisessa
säässä ja hyväkuntoisilla kentil-
lä.

Näin sen piti mennäkin, koska
se oli jo ennen turnausta piiripo-
mo Jouni Koivuniemen suurin
toive.

VEIJO HEIKKILÄ

Suomi haki ja 
sai kokemusta
PM-kisojen pelaajat lähivuosina

valmiita naisten maajoukkueeseen
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VALMENTAJAKOULUTUSTA
Laadukas valmennus seurassa on yhteinen asiamme. Jokainen vastuunsa tunteva valmentaja kehittää itseään. Jokainen
laatuseura vaatii valmentajiltaan kouluttautumista.
SPL:n virallisen valmentajakoulutusputki on käytettävissänne alustavan aikataulun mukaan. Kurssit järjestetään mikäli
vähintään 10 osallistujaa ilmoittautuu. 
Kurssien paikkakuntia voidaan muuttaa mikäli vähintään 10 osanottajaa on maantieteellisesti samalta  suunnalta.
Kurssien suorittamisesta pidetään rekisteriä. D-tason kurssit suositellaan käytäväksi 1–2 vuoden aikana.  
Katso myös www.palloliitto.fi/turku >piirissä tapahtuu >koulutus Tiedustelut Tapio Harittu 02-5151922
B - Valmentajakurssi (60h)
6.-8.12.2002 ja 10.-12.1.2003 Turku   Hakemukset 14.11.2002 mennessä   
liiton kaavakkeella piiriin. Hinta 600  € (ei sisällä majoitusta)
Fyysisen harjoittelun kurssi (15h)
8.-10.11.2002  Turku Hakemukset 22.10.2002
Hinta 160 €
C - Valmentajakurssi (22h)
28.-30.3. 2003 Turku Ilmoittautuminen 15.3.2003 mennessä  
Hinta 260 €

D-taso Kurssi 1. Taidon opettaminen (15h)
10. ja 16-17.10.2002 Turku Ilmoittautuminen 30.9..2002 mennessä
25.-26.1.2003 Turku Ilmoittautuminen 16.1.2003 mennessä
Hinta 125 €
D-taso Kurssi 2. Taitavuus (8h)
9.2.2003   Turku Ilmoittautuminen 30.1.2003 mennessä
Hinta 85 €
D-taso Kurssi 3. Pelikäsityksen opettaminen (15h)
19.-20.10.2002  Turku  Ilmoittautuminen 10.10.2002 mennessä
8.-9.3.2003  Turku Ilmoittautuminen 27.2.2003 mennessä
Hinta 125 €
D-taso Kurssi 4. Maalivahtiharjoittelu   (8h)
30.11.2002 Turku Ilmoittautuminen 21.11.2002
23.3.2003 Turku Ilmoittautuminen 12.3.2003
Hinta 85 €
KAIKKI PELAA - lasten ohjaajakurssi (6h)
2.2.2003 Turku Ilmoittautuminen 23.1.2003 mennessä
13.4.2003 Ilmoittautuminen 3.4.2003 mennessä
Hinta Maksuton Pelisäännöt tehneille seuroille

HAAVEISSA
TAPAHTUU
Piirin pelaajahaavien tarkoituksena on
tarkkailla ja kartoittaa innostuneita ja ky-
vykkäitä pelaajia piirijoukkuetoimintaa
ajatellen ja luoda pelaajille mahdollisuus
kokeilla kykyjään muiden ikäluokkansa
kehittyneimpien pelaajien kanssa sekä
antaa virikkeitä omatoimisen harjoittelun järjestämiseen. Haaveihin on

kutsumenettely tarkkailun ja suositusten pohjalta.

Haavisuunnitelma 2002–2003  
Pelaajahaavit (päivittäin n. klo 8.30-14.30)

ikäluokka asuinalue aika paikka maksu
Pojat -89 synt. Turku, Kaarina 18.10.2002 Impiv. jp halli, Turku 10e

Länsi, pohjoinen 21.10.2002 Maskun halli 10e
Itä, etelä 19.10.2002 Paimio Urh. puisto 10e

Pojat -90 synt. Turku, Kaarina 1.11.2002 Impiv. jp halli, Turku 10e
Länsi, pohjoinen 21.10.2002 Maskun halli 10e
Itä, etelä 19.10.2002 Paimio Urh. puisto 10e

Pojat -91 synt. Turku, Kaarina 30.12.2002 Impiv. jp halli, Turku 10e
Länsi, pohjoinen 21.10.2002 Maskun halli 10e
Itä, etelä 19.10.2002 Paimio Urh. puisto 10e

ikäluokka asuinalue aika paikka maksu 
Tytöt -89 synt. Kaikki 6.12.2002 Impiv. jp halli, Turku 10e
Tytöt -90 synt. Kaikki 6.12.2002 Impiv. jp halli, Turku 10e
Tytöt -91 synt. Kaikki kevät 03 Impiv. jp halli, Turku 10e

Yllämainittuihin pelaajahaaveihin osallistujat kutsutaan aina henkilökohtaisella kirjeellä. Piiritoimisto 
ottaa vastaan ehdotuksia uusien pelaajien kutsumiseksi haavitilaisuuksiin. 
Eri alueiden yhteishaavi keväällä 2003, myöhemmin ilmoitettavana ajankohtana. Kutsutaan osa em.
haaveihin osallistuneista, sekä esteestään ilmoittaneita.
Kaikista haaviasioista voi tiedustella SPL Turku nuorisopäällikkö Tapio Harittu 
p.02-5151922, 0400-227288, tapio.harittu@splturku.slu.fi

KAIKKI PELAA
mukana myös kykyjen
metsästyksessä.
Pelaajahaavi on ponnahduslauta 
Piirin pelaajahaavit täydentävät seuratoimintaa tarjoamalle 12-
14vuotiaille pelaajille mahdollisuuden kokeilla kykyjään muiden
ikäluokan parhaiden pelaajien kanssa.
Tarkoituksena on, että haavit voisivat tarjota pelaajille seuratoi-
mintaa tukevaa innostusta ja kannustusta omakohtaiseen harjoitte-
luun. 

Piirijoukkuetoiminta yhtenä askelmana
Haavitoiminnan ja muun tarkkailun pohjalta koottiin tänäkin vuon-
na eri ikäluokkien piirijoukkueet, jotka osallistuivat piirien välisiin
Pohjola-Cup katsastusturnauksiin. Turnauksen "Mukana kaikki
huomisen tähdet" -teema lienee kuitenkin vain toive, koska kukaan
ei voi estää uusien pelaajien tehostettua harjoittelua  ja siten uusien
kykyjen ilmaantumista hieman myöhemmin. Tilannekartoitus teh-
tiin kuitenkin maajoukkuevalmentajien läsnäollessa turnauksissa,
joissa pelasivat 1987-1988 syntyneet pojat ja 1986-1988 synt.  ty-
töt. Piirijoukkuetoiminta johtaa aluejoukkuetoimintaan, johon pää-
see osallistumaan n.120 poika- ja n. 80 tyttöpelaajaa koko valta-
kunnasta. Poikien ja tyttöjen maajoukkue-ehdokkaiden ringit muo-
dostuvat myöhemmin näistä, noin 30 pelaajan kokoisiksi. B17 po-
jat pelaavat Pohjola Cup alkuturnauksensa 27.-28.10.2002 Eerikki-
län urheiluopistolla.

POHJOLA CUP 2002 tilastoja
pojat C14
TAMPERE – TURKU 2 – 1
TURKU – SATAKUNTA 0 – 1
KESKI-POHJANMAA  – TURKU 0 –4
VAASA – TURKU 3 – 7
pojat C15
POHJOIS-SUOMI – TURKU 1 – 2
TURKU – SATAKUNTA 2 – 3
KESKI-POHJANMAA – TURKU 0 – 4
TURKU – ITÄ-SUOMI 1 – 0

SIJOITUKSET Cn-14 SIJOITUKSET C-15
1. UUSIMAA 1. HELSINKI
2. KAAKKOIS-SUOMI 2. VAASA
3. POHJOIS-SUOMI 3. UUSIMAA
4. TAMPERE 4. POHJOIS-SUOMI
5. HELSINKI 5. KESKI-POHJANMAA
6. SATAKUNTA  6. TAMPERE
9. TURKU 7. TURKU
C tytöt
Turku – Ahvenanmaa 3-2
Turku – Kaakkois-Suomi 8-0
Helsinki – Turku           2-3
Uusimaa – Turku 1-3
Tampere – Turku 2-0

Sijoitukset
1. Turku  
2. Uusimaa  
3. Tampere  
4. Helsinki 
5. Pohjois-Suomi  

B tytöt
Kaakkois-Suomi – Turku 2-4 
Tampere  – Turku 2-1
Turku  – Keski-Pohjanmaa 4-0
Turku – Pohjois-Suomi 2-0
Turku – Vaasa 3-0

Sijoitukset 
1. Helsinki  
2. Tampere  
3. Itä-Suomi  
4. Uusimaa 
5. Turku 

PaiHa:ssa laatua
SPL:n Turun piiri järjesti tänä vuonna Nelosen seuroille

laatukilpailun. Viime kaudella kilpailu järjestettiin Kolmosen
joukkueille ja se osoittautui onnistuneeksi ratkaisuksi, koska
joukkueet panostivat selkeästi enemmän ottelutapahtumiinsa.

Tänä vuonna tulokset olivat vaihtelevampia. Joukkueiden määrä
oli tietysti tuplaantunut ja jo se toi enemmän kirjavuutta laatuihin.

Kilpailussa arvioitiin otteluun ja yleisöviihtyvyyteen liittyviä
asioita. Loppuun asti mukana olivat Lieto, LTU, MynPa ja PaiHa,
joista raati päätyi valitsemaan PaiHan voittajaksi. 

PaiHan kotiotteluissa yleisöä palveltiin mm. tulostaulun,
pelikellon, buffetin ja kenttäkuulutusten voimin. Erotuomareille oli
järjestetty asianmukaiset pukeutumistilat virvoitusjuomin.
Ottelujen päätteeksi palkittiin vielä molempien joukkueiden
parhaat pelaajat laadukkain palkinnoin. 

Laatukilpailun voittaja sai palkinnoksi 500 euron palkintoshekin. 
SPL:n Turun piiri onnittelee Paimion Hakaa ja kiittää kaikkia

joukkueita panostuksestaan sarjan arvostuksen kohottamiseen. 

VESA MÄKI
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TuKV 
Seuran nimi: Turun Kisa-Veikot (Kisurit)
perustaa joukkueen 91-syntyneille pojille. 
Tyttöjoukkue perustetaan mikäli jostain alueelta
löytyy kiinnostusta tulla suuremmalla joukolla
mukaan.
Valmentajaa ei ole vielä valittu (Tulee Nappula-
liigasta tai seuran sisältä). 
Yhteydet: Rauno Help Kuulakatu 4 a 20360
Turku puh. 050-524 7141, k 02 238 2272 (miel.
ilt.) raunohelp@suomi24.fi 

TuWe 
Seuran nimi: Turun Weikot
Perustaa D-91 poika- ja tyttöjoukkueen
Valmentajat: Pojat D-91: Ossi Lindberg 
(040-8333662)  
Tytöt TD-91: Timo Lehto (0500-543031) 
Yhdyshenkilö: junioripäällikkö Juha Mustikka-
maa 050-5336201

TuPV 
Seuran nimi: Turun Pallo-Veikot 
Yksi Poikajoukkue D-91 perustetaan 
Valmentajaa ei vielä ole tiedossa 
Yhdyshenkilö: Jarmo Välimäki 
puh. 050-5589718 

FC Inter 
Seuran nimi: FC Inter Turku
Poikajoukkueita D-91 perustetaan halukkaita
pelaajia vastaava määrä 
Valmennus: Markku Tuomi , Leif Hauninen 
Yhdyshenkilö: Pasi Hyvätti 050-5509 363. 

ÅIFK 
Seuran nimi: ÅIFK jalkapallo 
Perustetaan poikien ja  tyttöjen joukkue 
Valmentaja pojissa Matthias Ahonen. Tyttöjen
valmentaja  avoin 
Yhdyshenkilö: Kari Bäcklund 045 671 3975 

Pyrkivä 
Seuran nimi: Turun Pyrkivä ry.
Perustetaan tyttöjen joukkue 
Valmentajina toimii Antti Nummelin ja Kauko
Vaittinen 
Yhdyshenkilö: JP Tamminen 050 - 5985447 
Tiedotustilaisuus vanhemmille Pyrkivän urhei-
lutalolla ti 15.10. klo 18.00.

TPS 
Seuran nimi: Jalkapallo TPS ry.
Perustetaan D-91 poikajoukkueita kaikkia ha-
lukkaita pelaajia vastaava määrä. 
Perustetaan tyttöjoukkue jos halukkaita pelaajia
tulee joukkuetta vastaava määrä 
Valmennus/ Pojat: Timo Jalo , Klaus Blomroos
ja Petteri Viljanen + tarpeellinen määrä apuval-
mentajia. 
Yhteydet: Valmennuspäällikkö Matti Raho puh.
040-575 7976 , 
Klaus Blomroos puh. 040-508 3580 tai
tpsnp@saunalahti.fi 

TPK 
Seuran nimi: Turun Pallokerho ry.
Perustetaan D-91 poikajoukkueita halukkaita
pelaajia vastaava määrä 
Valmennus: Keijo Virtanen, Petri Sahlström,
Toni Lindelöf + tarpeellinen määrä apuvalmen-
tajia. 
Yhteydet: Ossi Silvennoinen valm.pääll. 
040 - 565 8828, Antti Pohjavirta jun.jaoston pj.
0500 - 828 450, Kai Suomi 050 - 345 9275 

TuTo 
Seuran nimi: Turun Toverit 
Perustetaan poikien ja  tyttöjen D-91 joukkueita 
Valmennus: Nappulaliigasta mukaan tulevat
valmentajat tervetulleita.  
Yhteydet: Valmennusvastaava Jari Taipale 
p. 040-5715 605, Sihteeri Anne-Maarit Mäki 
p. 0400-608 034 

NAPPULAT SEUROIHIN 
Turussa on käytössä erinomaiseksi osoittautunut, parhaillaan voimakkaasti kehittyvä nappulatoiminta,
jota hoitaa Turun Nappulaliiga. Pelaajien tullessa "Kaverimaailma"- ikään (12-15v.) he jatkavat har-
rastustaan nuorten jalkapalloilua järjestävissä seuroissa.
Seuraavat seurat ovat ilmoittaneet Turun Nappulaliigalle ottavansa 1991 syntyneitä pelaajia jouk-
kueisiinsa. Nämä seurat eivät halua ottaa vastaan 1992 ja ennen syntyneitä pelaajia tänä syksynä, kos-
ka ne näkevät alueellisen toiminnan olevan näille ikäluokille ja heidän perheilleen sopivinta ja ny-
kyisestään kehitettynä pelaajille riittävän kehityksen mahdollistavia.

EUROJA SEURAAN!
PINSSEJÄ VIELÄ MYYNNISSÄ

SPL TURKU AUTTAA SEUROJA VARAIN-
HANKINNASSA - JUNIORITOIMINTAAN 

1,5 e / PINSSI!

Pinssin hinta seuralle 1,5 e 
- myyntihinta 3 e

TILAA HETI!
SPL Turku

jouni.koivuniemi@turku.palloliitto.fi,
puh. 5151 920

FUTSALIN (Salifutis)
PIIRINMESTARUUSKILPAILUT 2002-2003
SPL:n Turun piiri järjestää talvikaudella jäsenseurojensa joukkueille FUTSALIN piirinmestaruus-
kilpailuja turnausmuotoisina sarjoina yhtenä tai useampana pelipäivänä. Sarjojen pelaamistavat,
pelipaikat ja ajankohdat täydentyvät oheiseen kalenteriin ilmoittautuneiden joukkueiden määrän
mukaan. Pyrkimyksenä on sijoittaa ottelut marras-tammikuun väliselle ajalle huipentuen Finaali-
tapahtumaan keväällä. Futsalin pelisäännöt löytyvät osoitteesta www.palloliitto.fi/futsal Piirin kil-
pailussa noudatetaan peliaikoja lyhennettynä sarja- ja pelipaikkakohtaisesti soveltuvin osin. Kos-
ka SPL on päättänyt järjestää myös miesten  I-divisioonan valtakunnallisena , on piirin ylimmän
sarjatason nimi nyt II-divisioona. Piiri pyrkii järjestämään myös harrastesarjoja salitilanteen mu-
kaan. Tervetuloa joukkueillanne talven taitopelin pariin !
Sarjatarjotin (suunnitelma)

Sarja osall. oikeus järjestäjä joukk.määrä
Liiga TPK Liitto 1
Miehet  I-divisioona PIF, PiPS Liitto 2
Miehet  II-divisioona I div.02 +v.IIdiv.02 piiri/seura 8
Miehet  III-divisioona IIdiv02 + h.Idiv02 piiri/seura 12
Miehet (uudet joukk.) jäsenseura/lisenssipel piiri/seura ilm.mukaan
Ikämiehet (< -68 synt.) jäsenseura/lisenssipel piiri/seura ilm.mukaan
Ikämiehet (< -58 synt.) jäsenseura/lisenssipel piiri/seura ilm.mukaan
Pojat B86 jäsenseura/lisenssipel piiri/seura ilm.mukaan
Pojat C88 jäsenseura/lisenssipel piiri/seura ilm.mukaan
Pojat D89 jäsenseura/lisenssipel piiri/seura ilm.mukaan
Tytöt B86 jäsenseura/lisenssipel piiri/seura ilm.mukaan
Tytöt C88 jäsenseura/lisenssipel piiri/seura ilm.mukaan
Tytöt D90 jäsenseura/lisenssipel piiri/seura ilm.mukaan
nappulat > 92 synt. kaveriporukat piiri/seura ilm.mukaan
Ilmoittautumiset: piirin nettisivuilta tai piiritoimistosta saatavalla kaavakkeella 18.10. mennessä 
Tiedustelut: SPL Turun piiri Tapio Harittu p. 5151922, tai Vesa Mäki 5151923
Osallistumismaksut: (piirinsarjat)
Nuorten sarjat: 20 euroa + ottelukohtainen salimaksu (3-5e/ottelu)
Aikuiset: 30 euroa + ottelukohtainen salimaksu (3-6e/ottelu)
Joukkueet maksavat lisäksi erotuomarikulut puoliksi.
Anomukset osaturnausten järjestämiseksi
Piiri on varannut muutamia salivuoroja po. sarjoja varten Turussa, mutta toivoo seurojen aktiivisuutta ko-
ko piirin alueen salien hyödyntämiseksi kilpailutoimintaan.
Seurat, jotka hoitavat myös erikseen sovittavan osan järjestelyistä, voivat täten anoa näiden turnausten
järjestelyoikeuksia piiriltä. Ottakaa yhteyttä halukkuudestanne piiritoimistoon.
Katso myös   www.palloliitto.fi/turku 

Huom! 

Laajennettu

sarjatarjotin.

Mitä on 
Futsal?

Monet sanovat futsalia jalka-
pallon pikkuveljeksi, mutta var-
sinkin huipulla se on hyvin eri-
lainen peli.

Futsalin kehityksestä on esitet-
ty eri versioita. Valtaosa uskoo,
että futsal on keksitty jo 1930-lu-
vulla Uruguayssa. Nykyään am-
mattilaissarjoja pelataan jo
useissa Euroopan maissa mm.
Espanjassa ja Venäjällä.

Suomessa opiskelijat ovat ol-
leet lajin edelläkävijöitä. Suomi
osallistui ensimmäisen kerran
opiskelijoiden MM-kisoihin jo
vuonna 1994. Vuonna 1996
MM-kisat järjestettiin Jyväsky-
lässä.

Suomen mestaruudesta on pe-
lattu vuodesta 1997 lähtien. Kau-
della 2002-2003 pelataan Futsal-
Liigaa, Futsal-Ykköstä ja naisten
SM-lopputurnaus. Myös piirit
järjestävät omia futsalsarjoja.
Rekisteröityjä pelaajia on noin
18000 ja joukkueita reilu tuhat.
Futsal-maajoukkue pelasi ensim-
mäiset ottelunsa vuonna 1998.

Kentällä on kerrallaan neljä
kenttäpelaajaa ja maalivahti.
Vaihdot ovat edestakaiset ja len-
tävät. Vaihtopelaajia voi olla
korkeintaan seitsemän.

Kansainvälisissä otteluissa ja
kansallisissa sarjoissa pelataan 2
x 20 minuuttia tehokasta peliai-
kaa.

Futsalissa ei ole paitsiota. Ra-
jaheiton sijasta potkaistaan raja-

potku. Futsalissa lasketaan ku-
muloituvia rikkomuksia

(vrt. koripallo). Kuudennesta
rikkomuksesta alkaen vastajouk-
kue saa potkaista vapaapotkun
vapaavalintaisesti joko toisesta
rangaistuspotkupisteestä (10
metrin päässä maalista) tai rik-
komuspaikasta.

Rikkoneen joukkueen pelaajat
eivät saa olla maalivahtia lukuun
ottamatta pallon edessä. Kumu-
loituvat rikkomukset "nollautu-
vat" puoliajalla.

Maalivahti avaa pelin aina
heittämällä. Palloa ei voi pelata
maalivahdille takaisin ennen
kuin pallo on käynyt vastustajan
kenttäpuoliskolla tai vastustaja
on koskenut palloon.

Virallisissa otteluissa on kaksi
erotuomaria. Pelaajan saadessa
punaisen kortin joutuu joukkue
pelaamaan kaksi minuuttia va-
jaalla. Jos vastustaja tekee maa-
lin kahden minuutin aikana, voi
punaisen kortin saanut joukkue
jatkaa peliä täysilukuisena maa-
lin jälkeen (vrt. jääkiekon 2 min.
jäähy).

Punaisen kortin saanut pelaaja
ei voi enää palata peliin.

Pelikenttä mitat kansainväli-
sissä otteluissa on 38-42 x 18-22
metriä. Maalin sisämitat on 2 x 3
metriä. Futsalpallo on samanko-
koinen kuin jalkapallo numero 4,
mutta futsalpallon pomppuomi-
naisuuksia on vaimennettu.
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TURNAUSANOMUKSET
Turnaukset ensi kevääksi ja kesäksi on anottava vapaamuotoisella
anomuksella piirin kilpailuvaliokunnalta 15.11.2002 mennessä.
Anomuksessa tulee ilmetä turnauspäivä(t), ja kellonajat, jouk-
kuemäärä, turnauksen säännöt (Kaikki Pelaa säännöt!), toivomus
kentästä / kentistä ja varakentistä sekä yhteyshenkilön tiedot.
Huomioikaa, että kilpailumääräysten mukaan kaikkiin turnauksiin
on anottava lupa! Vasta piiristä saadun luvan jälkeen tulee lähestyä
paikallista liikuntatoimistoa ja aloittaa turnauksen markkinointi.
Lisäksi muistutamme, että ainoastaan ne nuorten turnausanomuk-
set, joissa on voimassa SPL:n Kaikki Pelaa - säännöt, voidaan hy-
väksyä ja siirtää SPL:n nettisivuille.

Ohjeet turnausten hyväksymiselle ovat: 
*noudatetaan Kaikki Pelaa -sääntöjä
*pelitapa ja sarjajärjestelmä tarjoavat kaikille tasaveroisen mah-
dollisuuden nauttia pelaamisesta (joukkueiden ottelumäärät)

*palkitseminen ei kohdistu joukkueisiin ainoastaan kilpailullisen
menestyksen perusteella, sillä jokaisen mukana olevan joukku-
een ja pelaajan osallistuminen on yhtä arvokasta

*ei makseta rahapalkintoja (JLM ja JKM -ikävaiheet)
*pelien rinnalle suositellaan järjestettäväksi muutakin toimintaa,
jotta turnaustapahtumista saadaan tapahtumaa korostava, ei voit-
tamista tai häviämistä -taitoratoja -futistriathlonia - muiden la-
jien kokeilua (yhteistyö muiden lajien kanssa)

- mitä tahansa lapsia ja nuoria kiinnostavaa oheistoimintaa ohjat-
tuna tai itse kokeilua varten
Nämä ohjeet koskevat kaikkia Suomessa järjestettäviä kansallisia
tai kansainvälisiä turnauksia.

Toki myös 15.11 jälkeen voi turnauksia anoa, mutta ensimmäiset
turnaukset myönnetään marraskuussa ja varsinkin kauden 2003
nurmi- sekä tekonurmikenttien osalta ne voidaan jo " loppuunmyy-
dä ". Mikäli turnausanomus tehdään 15.11.2002 jälkeen, tulee se
toimittaa piiriin viimeistään kuukausi ennen turnausta.

kilpailuvaliokunta

Nuorisotoimintalinja käyttöön toimintatapana
lasten hyväksi.
Unelma hyvästä urheilusta on Nuori Suomi ry:n eri lajeista kokoa-
man neuvottelukunnan laatima linjaus lasten ja nuorten urheilutoi-
minnan periaatteista. Kohderyhmänä 400 000 lajiliittojen alaisissa
seuroissa harrastavaa lasta ja nuorta ohjaajineen (n. 40 000)
Monilta osin tähän tukeutuva Suomen Palloliiton nuorisotoimintalin-
ja on pääosissa piirien nuorisopäälliköiden Kaikki Pelaa -seuravas-
taaville järjestämissä koulutustilaisuuksissa syksyn 2002 sekä vuo-
den 2003 aikana. SPL on jakanut vihkosen myös kaikkiin seuroihin.
Piirikohtaisissa koulutustilaisuuksissa seuroille esitetään linjauksen
päätavoitteet ja sisällöt sekä yhdessä pohditaan, miten ne vaikuttavat
seurojen jokapäiväiseen toimintaan. Koulutuksen osana ja asioiden
käytännön ratkaisuja tukeva Kaikki Pelaa nuoriso-ohjelma perustuu
kahdeksalle tasaveroiselle periaatteelle. Nämä yhdessä muodostavat
lasten ja nuorten jalkapalloilun arvopohjan. Tavoitteena on vaikuttaa
käytännön toimintaan pelaajalähtöisesti niin, että kaikki toimintaan
osallistujat voisivat toteuttaa itseään omien kykyjensä ja lähtökoh-
tiensa mukaan. Tärkeänä osana em. linjausta oleva drop-out  on saa-
nut tukea tutkimuksen muodossa. Jyväskylän Yliopiston tekemän selvityksen mukaan Kaikki Pelaa -oh-
jelma on vähentänyt drop-outia yhdessä vuodessa 3% ja lisenssipelaajien määrä noussut huimasti. KP -
ohjelmaa aloitettaessa kuuluneet lopettamisennustukset ovat näin ollen saaneet selvän takaiskun. 

Turnaukset yhtenäisemmäksi
Seurojen järjestämien turnausten sääntöviidakko ei kirjavuudessaan enää palvele lasten ja nuorten etua.
Tältä osin linjaus vaikuttaa mm. seurojen järjestämien turnausten kriteereihin 1.1.2003 alkaen. Tästä
johtuen vain Kaikki Pelaa -turnauksia markkinoidaan liiton ja piirin internetsivuilla. Tarkemmat tiedot
asiasta turnausanomusohjeen yhteydessä tässä lehdessä. Turnauslupa on aina anottava ja ne hyväksytään
aina piireissä. 

Lajiyhteistyö vielä asennemuutosvaiheessa
Viime talvena vahvistettu "Sopimus lasten urheilutoiminnan yhteensovittamisesta jalkapallossa ja jää-
kiekossa" on toteutettavissa myös käytännössä. Paljon hyviä esimerkkejä on jo olemassa, mutta itsek-
kyys yli kasvatuksellisten ja lasten edun mukaisten toimintatapojen elää vielä voimakkaasti kovin ah-
taissa korvien väleissä. Kehotamme lajien valmentajia erityisesti miettimään millainen oikeus heillä on
puuttua alle 12v. lapsen harrastuneisuuden määrään ja sen helposti mukanaan tuomaan pakottamiseen.
Korostamme erityisesti seurojen velvollisuutta järjestää toimintaansa kaikille sopivaksi ja oikeutta si-
joittaa pelaajiaan monipuolisuuden varmistamiseksi ja harrastuneisuuden mukaisesti erilaiseen toimin-
taan. 
Myös nuoren pelimiehen on syytä miettiä joukkuepelin periaatteita siten, että siirtymiset eivät tapahdu
kesken pelikauden, koska muidenkin pelitoiminnan jatko saattaa vaarantua itsekkäiden syiden takia.
Joukkuepelissä opetellaan yhteistyökykyjä ja yhteistyön tärkein voimavara on luottamus, joka syntyy
yleensä kun yhteisiä tavoitteita luodaan ja toteutetaan. "Loikkareilta" välttyminen on helposti ohjaajien
yhteistyöllä hoidettavissa.

Laatuseuroille statusta ja kannusteita
Kaikki Pelaa -laatujärjestelmän kriteerit täyttävien seurojen mahdolli-
suutta hakeutua Sinetti -seuroiksi on käytetty kiitettävästi valtakunnalli-
sesti. Nuori Suomi ry:n hienosta ajatuksesta kehitetty "vaativampi" ver-
sio ohjaa korostetusti toiminnan laatua ja jatkuvuutta.  Nuorisotoimintaa
tekevien jalkapalloseurojen oma laatujärjestelmä on tarkoitettu työkaluk-
si laadukkaaseen toimintaan. Sen kattavuus seuratoiminnan "lupausten"
tasapainoiseksi kehittämiseksi ja  ylläpitämiseksi, näyttää kiinnostavan
seuroja. Jalkapallon 17 sinettiseurassa liikkuu jo noin 17 000 lasta ja
nuorta. Turun piiristä  puuttuu toistaiseksi  Sinetti-seuroja, joten kannus-
tamme tutustumaan hakuohjeisiin Liiton nettisivuilla ja varmistamaan
suunnittelun aloittaminen kriteerien täyttämiseksi. Laatujärjestelmän kri-
teerit sopivat yhtä hyvin isolle kuin pienellekin seuralle. 
Sinettiseurojen vuositarkastus on juuri suoritettu. Päivitykset  sovitulla
tavalla suorittaneet seurat saavat vuoden 2002 osalta kannusteita koulu-
tusseteleitä yhteensä noin 17000 € arvosta.
Sinettiseurat kokoontuivat 21.-23.9. Silja Linelle pohtimaan omia ja kummiseurojensa kehitysnäkymiä
yhdessä piirien nuorisopäälliköiden kanssa. Valtava innostus ja erinomaisten ideoiden vaihto teki tilai-
suudesta kaikille elämyksen. 

nuorisotoiminnan puolesta
hara

tapio.harittu@splturku.slu.fi

tasolohko A
1 KKV Violencia
2 Feenix
3 FC Viaton Pojat
4 Hurrikaanit
5 Turun Pöytätennisseura
6 Biokem-70

tasolohko B
1 W.P
2 Team Apex
3 ÅLF United
4 FC Utare
5 FC Farmi
6 Pullasorsat

tasolohko C
1 Nättärin Pyry
2 Athletico Pilipali
3 Trafotekt
4 Eniro
5 Fortum Naantali
6 Exxon mobil

tasolohko D
1 Ispurin Palloseura
2 Real Maaria
3 RC Tatinhakkaajat
4 FC CRM Software innovation
5 Red Star
6 Rannilan peltisirkus

tasolohko E
1 FC Rantala
2 Grim Reabers
3 Martinmäen Karhut
4 Hamaron Pallo
5 Konepaja Laaksonen
6 Nahkakuulat

tasolohko F
FC Indesol
Kaveriporukka
Ladyt
PiPS-87
Keskon Kerho ja SpontnesPajares
jättivät leikin kesken

KIMPPALIIGA 2002
TULOKSET

HOTSAL
(Salifutis)
harrastesarjat
2002-2003
SPL: n Turun piiri järjestää talvikau-
della FUTSALIN piirinmestaruuskil-
pailujen lisäksi harrastesarjoja, mikäli
halukkaita löytyy riittävästi. Pelit pe-
lataan turnausmuotoisina sarjoina yh-
tenä tai useampana pelipäivänä. Pyr-
kimyksenä on sijoittaa harrasteottelut
joulu-maaliskuun väliselle ajalle viikonloppuina pelattavaksi sen
mukaan kun saleja saadaan varattua.

Taito on avainsana
Pelin säännöt suosivat taitavuutta ja hyvää pallonkäsittelytaitoa,
mutta se toimii erinomaisesti myös kuntopelinä. Peli sopii myös
monen muun lajin oheisharjoittelumuodoksi. Sääntöjen mukaisen
1+4 pelaajan joukkueen kokoaminen on helppoa ja erilaiset pe-
lisovellutukset ja sarjat voi rakentaa vaikka seura- tai joukkuekoh-
taisesti riippumatta pelaajien tasosta. Pienillä joukkueilla pelattaes-
sa saavat kaikki pelaajat kokea paljon pallokosketuksia ja "lentä-
vät" edestakaiset vaihdot antavat huonokuntoisillekin mahdollisuu-
den toimia omien edellytystensä pohjalta.
HOTSAL harrastepelisäännöt löytyvät osoitteesta www.palloliit-
to.fi/turku 
Ilmoittautumismaksu on 20e/joukkue ja ottelukohtainen pelimaksu
on noin 2e/pelaaja/ottelu, joka voidaan maksaa paikanpäällä tai
laskuttaa yritysosoitteesta sopimuksen mukaan. 

Ilmoittautumiset 2.12.2002 mennessä
SPL Turun Piiri / Tapio Harittu p. 02-5151922, 0400-227288
Piiri varaa osanottajamäärään sopivan pelipaikan ja ilmoittaa alus-
tavasti ehdotetut pelipäivät ja ajat.
HUOM! Osanottajat vahvistavat ilmoittautumisensa maksa-
malla po. maksun vasta kun pelipäiväehdotus on saatu. 

HUOM ! TURKULAISET HARRASTERYHMÄT
Turun kaupunki tarjoaa haettavaksi toiminta-avustusta myös sel-
laisille säännöllistä liikuntatoimintaa harjoittaville tahoille, jotka
eivät lukeudu normaalien toiminta-avustusten piiriin. Lisätietoja
Turun Kaupungin liikuntavirastosta ja www.turku.fi/liikuntavi-
rasto . Kysykää myös salivuoroja pelitoimintaanne. 
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ÅIFK on nuorisotoimintaan satsaa-
va turkulainen kaksikielinen jalka-
palloseura, 
jossa pelaajan viihtymisestä pidetään erityi-
sesti huolta.

Nyt on pelipaikkoja vapaana sillä ÅIFK C 88
ja C 89 täydentää joukkuetta. Sinä joukkuetta vailla oleva
pelaaja ota yhteys suoraan valmentajiin.

C 89 Kai Kivimäki 0400 451896
C 89 Timo Sinkkonen 040 5938774

Paimion lämmitettävä
pitkänukkainen inter-
groidulla joustolla oleva

jalkapallokenttä
KHT Soikka
Talven vakiovuorot sekä yk-
sittäiset vuorot jaossa.

Tiedustelut ja varaukset: Soini
Santala 050-60619

Paimion Haka ry

Kentältä löytyy valmiiksi jo
Oliver Dacourt & Danny
Mills, siksi etsimmekin 6.
divisioonassa pelaavaan
FC Dynamoon ALAIN
SMITHIÄ strikeriksi, mikäli
kiinnostus heräsi ota yhteyt-
tä fcdynamo@suomi24.fi

Hei, sinä 
jalkapallovalmentaja!
Oletko vailla joukkuetta?

Iinan  ja  Marikan  siirtyessä  sapattivapaalle,  me Åifk:n  C-
tytöt   tarvitsemme  uudet  valmentajat.
Meitä  on  joukkueessa  17  erittäin  innokasta pelaajaa  se-
kä  joukkueenjohtaja  ja  kaksi  huoltajaa.
Jos  kiinnostuit  asiasta  ja  haluat  lisätietoja, ota  yhteys
joukkueenjohtajaamme  tai  seuran  junioripäällikköön.
Åifk  C-tytöt  joukkueenjohtaja  Niina Soivia

Puh. 045 - 674  6160

Åifk  junioripäällikkö Kari  Bäcklund
Puh. 045 - 671  3975 

Paimion Hakan P91- jouk-
kue etsii

maalivahtia
Tarjoamme hyvän organi-
saation, koulutuksen saa-
neet valmentajat sekä lois-
tavat harjoitusolosuhteet.

Tiedustelut: Jouko Ranki
040 - 552 9492, Lassi Täh-
kävuori 050 - 528 6052.

HAETAAN JUNIORI-
JOUKUEIDEN
VALMENTAJIA
Liedon Pallo etsii toimintaansa mukaan
muutamaa uutta valmentajaa vastaa-
maan seuran lisääntyvien juniorijouk-
kueiden valmennuksesta. Pääasiassa

etsitään vastuuvalmentajia, mutta myös halukkaille kakkos-
valmentajille löytyy paikkoja kokemuksen kartuttamiseen.

Kiinnostuneita pyydetään ottamaan yhteyttä Liedon Pallon
puheenjohtajaan Jarkko Laineeseen puh. 040-7755136 .

Kisurit D 91
Kisureissa on aloittanut joukkue -91 syntyneille pojille. Tule mukaan ja tuo kaverisikin!
Kysy lisää: Rauno Help 050-524 7141, 02-238 2272, raunohelp@suomi24.fi

Uusia pelaajia kaudelle 2003 otetaan myös seuraaviin poikien joukkueisiin:
D 90: Marianne Lahtonen 469 8555, 040-770 5303
C 89: Mika Simola 238 5252, 040-595 3283, Jari Ovaska 237 6704, 040-867 5027

B-jun -87 ja -86 synt.: Jarti Jalava 238 2940, 040-734 2389

Täydennystä kaipaa myös Kisurien II joukkue: Kaikki A-jun. ikäiset, kuin myös jo aikuisten
sarjoissa kokemusta hankkineet pelimiehet: Kale Savonen 040-703 2254, Jone Luoma
0400-508 887 ja Rauno Help.

Juniorien valmennus- ja kehitystehtäviin kaivataan myös lisävoimia.
Tiedustelut Rauno Help.

Turun Kisaveikot

Turun Kisa-Veikot "Kisurit"
hakee pelaajia 

SPL:n TURUN
PIIRIN 

SYYSKOKOUS
ti 5.11.02 klo 18.30 

Littoisten Monitoimitalolla.

Valtakirjojen tarkastus se-
kä kahvitarjoilu klo 17.45
alkaen. Tervetuloa!

Piirihallitus

Erotuomarien perinteinen
kritiikkiristeily

Lähtö 16.11. klo 08.45, paluu 17.11. aamulla
M/S Amorella.
Varaukset ja hintatiedustelut 01.11 mennessä Matti Vikström
0400-531361 tai 2512136

Tervetuloa

EROTUOMAREIDEN PALAUTESEMINAARI
Aika: 21.11.2002 klo 18.00-20.30
Paikka: Ramada hotelli Turku, Eerikinkatu 28
Ohjelma: Palautteet / paneeli; piiritoimisto, tarkkai-

lu, koulutus ja kerhot.
Kahvitarjoilu !

Ilmoittautuminen: 18.11. mennessä Vesa Mäelle 
(5151923, kilpailu@splturku.slu.fi)

KAIKKI EROTUOMARIT PAIKALLE
ANTAMAAN PALAUTE KAUDESTA 2002

JA TEKEMÄÄN VIELÄ  PAREMPI ENSI KAUSI!

KILPAILUTOIMINNAN
PALAUTESEMINAARI

Kauden 2002 kilpailutoiminnan palauteseminaari järjeste-
tään ke 6.11. klo 18.00. Paikkana Tielaitoksen piirikonttori
Yliopistonkatu 34.
Seminaarissa käydään läpi kauden 2002 sarjojen pelaamis-
tavat ja käydään kehitys- ja tarvittaessa muutoskeskustelu
tulevaan kauteen. 

Seminaari järjestettiin ensimmäistä kertaa viime syksynä ja
se korvaa aiemmin pidetyn keväisen pelaamistapapalverin.
Palauteseminaarin pohjalta kilpailuvaliokunta tekee kaudelle
2003 sarjojen pelaamistavat. 

Toivottavaa on, että jokaisesta seurasta osallistuu 1–2 henki-
löä, jotka edustavat tilaisuudessa seuransa kaikkia joukkuei-
ta.
Pyydämme seuran edustajia ilmoittautumaan kilpailupäällik-
kö Vesa Mäelle (5151923, kilpailu@splturku.slu.fi) viimeis-
tään 1.11. mennessä

Tule vaikuttamaan ensi kauden pelaamistapoihin!

kilpailuvaliokunta

OLE OSA
MM-LOPPUTURNAUSTA

ELOKUUSSA 2003!
Suomen Palloliitto järjestää yhdessä Kansainvälisen jal-
kapalloliiton (FIFA) kanssa alle 17-vuotiaiden MM-lop-
puturnauksen 13.-30.8.2003. Kuudesta eri maanosasta
saapuvat 16 joukkuetta pelaavat ottelunsa Helsingissä,
Lahdessa, Tampereella ja Turussa. Vastaavan kokoluokan jalkapallojuhlaa ei ole Suomessa
nähty sitten Helsingin Olympialaisten 1952.

Turnausorganisaatio vaatii paljon eri alojen osaamista. Järjestelytoimikunta etsii joukkoonsa
muiden muassa vapaaehtoisia ja innokkaita autonkuljettajia, yhdyshenkilöitä, turnaustoimisto-
jen työntekijöitä ja järjestäjiä ottelutapahtumiin. Hyvä kielitaito katsotaan joissain tehtävissä
eduksi.

Jos olet kiinnostunut olemaan osa kaikkien aikojen suomalaista futisjuhlaa, lähetä vapaamuo-
toinen hakemus (enintään yksi sivu) yhteystietoineen Jeannette Saariselle Suomen Palloliit-
toon:

Sähköposti: jeannette.saarinen@palloliitto.fi
Fax: (09) 7421 5200
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P90 TPK: Tero Kallio, Jussi Kauppi, Tero Tamminen, Heimo Hedborg, Nico Nyman, Niko
Wessman, Jarno Laine, Joonas Forss, Ramyar Hosseini, Otto Silvennoinen, Lauri Lei-
no, Oscar Karpela, Matti Nuutinen, Jukka-Pekka Laine, Miitri Peltokorpi, Jyri Sundin.
Valm. Kari Leino, joukk. joht. Matti Kallio, huolt. Kari Tamminen.

P89 MAPS: Henrik Ekman, Henrik Heino, Jarno Heinonen, Joni Herava, Oskari Hurme,
Oskari Jaakkola, Jori Kaksonen, Lauri Kankarjärvi, Jouni Kostamo, Juuso Kujanpää,
Tuure Kulju, Martti Laaksonen, Ville Lehto, Lauri Linden, Henri Peltomaa, Juho Puola-
mäki, Miro Raita, Riku Riski, Teemu Saari, Mikko Salonen, Santeri Suvala, Joni Tiainen,
Jussi Tikakoski, Mikko Turta, Toni Willandt, Sami Vuorinen. Valm. Kari Raita, Hannu
Kankarjärvi, joukk. joht. Harri Heinonen, huolt. Juha Lehto, Ismo Herava.

PIIRINMESTARIJOUKKUEITA 2002

P88 FC Inter: Jesse Peltonen, Mikko Päiväläinen, Niklas Sutela, Ville Nikkari, Tommi
Haukila, Jan Forsberg, Juha Alhonen, Petteri Alin, Kalle Samooja, Petri Pulli, Iiro Sarpa-
ranta, Mika Ojala, Tuomas Mikola, Sauli Tuomi, Juhani Farin, Anssi Mirka, Jouko Hiltu-
nen, Jussi Samooja, Juho Koskimäki. Valm. Paavo Korppi, Seppo Alin, joukk. joht. Mer-
vi Haukila.

P86 Liedon Pallo: Tuomas Mustonen, Tuomas Prami, Joona Wasama, Juuso Rönne-
berg, Janne Heikka, Panu Helin, Juha Ruonti, Mika Holm, Janne Mäkiö, Iiro Koskinen,
Juha Hyssälä, Miro Mäkelä, Eetu Toriseva, Tomi Keipi, Lauri Laine, Simo Muurinen, Ti-
mo Turkia, Juha Alen, Niko Niemelä, Valm: Kari Jokinen, joukk. joht. Jarkko Laine,
huolt. Kari Turkia.

T90 KaaPo: Ella Alanko, Minna Hakanpää, Anna-Leena Hakoila, Suvi Hussi, Kirsi Kallio,
Janina Kantonen , Jenna Keskilä, Anna Knihti, Henna Kuru, Sanna Laaksonen, Sanna
Lauas, Hanna Lehdonkivi, Saara Leino, Noora Luoto, Aliisa Mannelin, Minna Myllylä,
Krista Oksa, Marjukka Pirttisalo, Pia Rydman, Laura Salonen, Mira Tuominen, Eveliina
Virtanen, Jonna Voutilainen. Valm. Vesa Keskilä, Juha Leino, Mika kantonen, joukk. joht.
Arto Tuominen, huolt. Kaija Luoto, Anna-Leena Keistinen, Riitta Leino, Minna Knihti.

T89 KaaPo: Jamina Elo, Asta Grönfors, Jenni Hulkko, Fanny Karlsson, Juulia Kaskinen,
Henna Ketola, Minna Lammassaari, Janette Lehtola, Janiina Lehtonen, Julia Lindholm,
Laura Lundell, Anni Piiparinen, Minna Räisänen, Minna Siponen, Elina Sukkinen, Evelii-
na Suominen, Marianne Tättilä, Asta Grönfors. Valm. Jarmo Siponen, joukk. joht. Anitta
Grönfors, huolt. Pirjo Lammila-Räisänen.

T87 TPS: Linda Aaltonen, Heidi Blomroos, Evi Ekroos, Tuire Koskinen, Anni Laakso,
Karoliina Laine, Tuuli-Maria Laurikainen, Anu Lång, Tytti Nieminen, Kaisa Tanskanen,
Mona Toivonen, Sanna Turunen, Riikka Uhmavaara, Jenna Virtanen, Laura Virtanen,
Matilda Virtanen, Hanna Vuorilehto. Valm: Reijo Turunen, Kari Lahti, joukk. joht. Merja
Blomroos, huolt. Seppo Virtanen, rah.hoit. Ulla Leino.  

TYTTÖLIIGA Turun Pyrkivä: Emilia Hotti, Kaisa Leino, Jessina Sandell, Suvi Varjonen,
Pauliina Kaivonen, Katri Juonoja, Ida Junttila, Heidi Jaarinen, Anni Valkola, Tanja Ölan-
der, Sari Aarnio, Sarita Rauta, Paula Kajala, Janita Päivärinta, Emmi Heimonen, Jenni
Laaksola, Annina Laine, Katja Tarkkinen, Mariia Salminen, Marie Robertsson, Kirsi Luo-
ma, Jenna Lehtola, Sara Rinne, Susanna Tamminen, Krista Vaittinen. Valm. Alf Ölander,
joukk. joht. Juha Hotti, huolt. Juuso Sandell. 


